Пояснительная записка
о результатах предварительной оценки
регулирующего воздействия

В ходе проведения самостоятельным отделом по экономическому развитию и инвестициям администрации Карагинского муниципального района предварительной оценки регулирующего воздействия Постановления Администрации Карагинского муниципального района от 17.10.2014 г. № 371 «Об утверждении Порядка предоставления грантов начинающим субъектам малого предпринимательства в форме субсидии индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам на создание собственного бизнеса» (далее – Постановление)  установлено следующее.
Постановление разработано в целях реализации с Федеральным законом № 209-ФЗ от 24.07.2007 года «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», частью 3,5,7 статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации от 31 июля 1998 г. N 145-ФЗ, а также в целях предоставления мер поддержки субъектам предпринимательства:
Предоставление грантов начинающим СМП - субсидии индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам на создание собственного бизнеса, реализуется в соответствии с Порядком предоставления грантов  начинающим субъектам малого предпринимательства – субсидии индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам  на создание собственного бизнеса;
[bookmark: _GoBack]Постановление носит характер финансовой поддержки, регулирует общественные отношения по предоставлению поддержки субъекта предпринимательства.  
Таким образом, в отношении Постановления Администрации Карагинского муниципального района от 17.10.2014 г. № 371 «Об утверждении Порядка предоставления грантов начинающим субъектам малого предпринимательства в форме субсидии индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам на создание собственного бизнеса» требуется углубленная оценка регулирующего воздействия.
Постановление предусматривает положения, которыми изменяется содержания прав и обязанностей субъектов в части управления:
- порядка предоставления поддержки;
- требований к заявителям на получение поддержки;
- условий предоставления поддержки;
- обязанностей получения поддержки.
Таким образом, в отношении Постановления требуется углубленная оценка регулирующего воздействия.
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