 Аналитическая записка
 о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления в Карагинском муниципальном районе за 2014 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Доклад главы Карагинского муниципального района  о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Карагинского муниципального района  за 2014 год и их планируемых значениях на трехлетний период разработан в соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 17.12.2012 «О мерах по реализации Указ Президента Российской Федерации от 28.04.2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»,  распоряжением Председателя Правительства Российской Федерации от 11.09.2008 года № 1313-р «О реализации Указа Президента РФ от 28.04.2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановлением Губернатора Камчатского края от 25.03.2013г. № 38 «О внесении изменений в постановление Губернатора Камчатского края от 02.04.2009 № 85 «О мониторинге эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов в Камчатском крае»

1. Экономическое развитие 

В 2014 году муниципальные программы  были направлены на решение важнейших приоритетных направлений  социально-экономической  жизни района: развитие и модернизация учреждений образования, культуры и спорта, защиту социально-уязвимых слоев населения, развитие субъектов малого предпринимательства, поддержку коренных малочисленных народов Севера, поддержку граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, защиту населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, повышение качества предоставляемых муниципальных услуг и др.
Наибольший  объем финансирования программ  был направлен на сферу образования, культуры и социальной защиты – 79% от общего объема финансирования.
По результатам заявочной компания общинами КМНС  не было подано ни одной заявки. Связано это, прежде всего, с изменением законодательства, внёсшего  изменения в   порядок предоставления субсидии и усиления требований по предоставлению субсидий в рамках государственных  Программ Камчатского края. Специалистами администрации совместно с главами поселении проводится необходимая консультационная помощь с целью предоставления необходимого пакета документов.  
Думаю, в 2015 году общины, которые осмысленно и ответственно подходят к получению финансовых средств, необходимых для их развития, и хотят работать, получат финансовую государственную поддержку, а такие уже имеются.
86-ти жителям района оказана финансовая помощь по оплате проезда к месту оказания медицинской помощи до города Петропавловска-Камчатского и обратно (онкологическим больным, экстренно больным, а также  беременным и несовершеннолетним), 14-ти жителям оказана поддержка по  проживанию в гостинице Красный крест,
12  владельцев личных подсобных хозяйств получили субсидии по доставке комбикормов, с целью развития субъектов малого предпринимательства в  выделен грант на открытие столярной мастерской по производству мебели в п. Оссора, ранее данный вид деятельности не осуществлялась в Карагинском муниципальном районе. 
Организованы и проведены такие значимые  и традиционные мероприятия, такие как гонка на собачьих упряжках «Маклал’у»,  встреча участников «Берингия»,  праздник «День оленевода», конкурс «Лучший оленевод», различные торжественные и знаменательные мероприятия.
В настоящее время на территории муниципальных образований  Карагинского района нет дорог с асфальтовым покрытием, что оказывает негативное влияние на здоровье населения, шлаковая пыль на дорогах является причиной повышенного износа автотранспорта, а так же создает неприглядный внешний вид муниципальных образований. При этом, темпы физического износа дорожного полотна значительно превышают возможность их восстановления и развития. Протяженность улично-дорожной сети сел и поселков, нуждающихся в асфальтированном или улучшенном покрытии, составляет порядка 30 км.
Общая протяженность автомобильных дорог регионального значения составляет 37  километров (обслуживает ГУП «ДРСУ Камчатского края») - это дорога Оссора – Карага - Кострома, дороги поселений – установлены в соответствии с утверждёнными документами территориального планирования, а именно: генеральными планами поселений,  надлежащим образом не оформлены, работа по оформлению прав на дороги поселений продолжается. Общая протяженность освещенных улиц в районе 17,4 км. 
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2016г. 75%, изменения показателя планируется в результате реализации   МП «Комплексное благоустройство поселений Карагинского муниципального района на 2012-2016 год».
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2014 году – 35412 руб., в 2015 году- 38032,0 руб., в 2016 году – 40276,0 руб., 2017 году – 40276,0 руб. Повышение заработной платы на 13,7%  (анализ 2014 и 2017г.г.) произошло  за счет увеличения размера должностных окладов педагогических работников, которое основывается на выполнении Указов Президента РФ от 07.05.2012г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 01.06.2012г. № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы». 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2014 году составила 62500,0 руб.,  в 2015г.– 67125,0 руб., в 2016 году – 71085,0 руб., 2016 году – 71085,0 руб.  Повышение заработной платы на 13,7% (анализ 2014 и 2017г.). 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей  муниципальных общеобразовательных учреждений в 2014 году составила 72100,0 руб.,  в 2015г. – 77435,0 руб., в 2016 году – 86727,0 руб., 2017 году – 86727,0 руб. Повышение заработной платы произошло на 20,3 % (анализ 2014 и 2017г.). 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата муниципальных учреждений физической культуры и спорта (МБДОУ ДОД «Карагинская ДЮСШ») в 2014 году составила 33 486,0 руб.,  в 2015 г. – 35 964,0 руб., в 2016 г. – 38086,0 руб., в 2017г. – 38086,0 руб.  Повышение заработной платы на 13,7% (анализ 2014 и 2017г.). 
В 2014 году среднемесячная номинальная заработная плата работников муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования детей и муниципальных учреждений и искусств в 2014 году составила 32520,0 руб.,  в 2015 г. – 36189,0 руб., в 2016 г. – 36820,0 руб., в 2017г. – 37726,0 руб.  Повышение заработной платы на 16,0% (анализ 2014 и 2017г.).
Рост среднемесячной номинальной заработной платы работников обусловлен доведением минимального размера оплаты труда до величины прожиточного минимуму трудоспособного населения в Камчатском крае, за исключением работников финансируемых их федерального бюджета (Региональное соглашение от 28.02.2014г.), а также увеличением должностных окладов с 01.04.2014г. на 5 % и стимулирующей части фонда оплаты труда на 5 % низкооплачиваемым категориям квалифицированных работников основного персонала (Постановление Главы Карагинского муниципального района № 24 от 05.02.2014г.). На 2015 г. прогнозируется доведением минимального размера оплаты труда до величины прожиточного минимума трудоспособного населения в Камчатском крае, за исключением работников финансируемых из федерального бюджета (Региональное соглашение от 26.12.2014г.), увеличение должностных окладов с 01.01.2015г. на 7,4 % (Решение Совета депутатов Карагинского муниципального района № 04 от 18.12.2014г. «О бюджете Карагинского муниципального района на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»).
Среднемесячная номинальная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусств, в 2013 году составила 29133 рублей, в 2014 году – 32520 рублей. Повышение произошло за счет доведения минимального размера оплаты труда до величины прожиточного минимума трудоспособного населения в Камчатском крае, за исключением работников финансируемых из федерального бюджета (Региональное соглашение от 28.02.2014г.), а также за счет того, что у некоторых работников увеличился стаж за выслугу лет и соответственно увеличилась плата. На 2015г. прогнозируется доведением минимального размера оплаты труда до величины прожиточного минимума трудоспособного населения в Камчатском крае финансируемых из районного бюджета (Региональное соглашение от 26.12.2014г.), увеличение должностных окладов  с 01.04.2015г. на 7,4 % (Решение Совета депутатов Карагинского муниципального района № 04 от 18.12.2014г. «О бюджете Карагинского муниципального района на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»).
Рыбная промышленность в Карагинском муниципальном районе составляет основу экономики и обеспечивает  работой большой процент населения всего района.
Рыбодобывающий и перерабатывающий комплекс района на сегодня представлен предприятиями: РА «Колхоз «Ударник», ПК РА (колхоз) им. Бекерева, ООО РК «Осорский», ООО «Тымлатский Рыбокомбинат», ООО «Корякморепродукт», ООО «Восточный берег», ООО РА «Белореченск», ООО «Начикинское» и др., которые получили в пользование рыбопромысловые участки в долгосрочное пользование.
Указанные предприятия имеют береговые перерабатывающие заводы, которые позволяют обработать добытый сырец самостоятельно, а так же с привлечением для переработки рыбы сырца плавучие мощности флота. 
Основой выпускаемой продукции является мороженая рыба с минимальной глубиной переработки.

2. Дошкольное образование
В Карагинском муниципальном районе функционирует 5 дошкольных образовательных учреждений (далее - ДОУ). 
Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2014г. составила 80%, в 2015г. – 73%, в 2016г. – 80%, в 2017 – 83. Ежегодное увеличение данного показателя на 4%  произошло из-за вновь создаваемых мест в дошкольных образовательных учреждениях. 
Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2014г. составила 18% , в 2015г. – 18%, в 2016г. – 19%, в 2017 – 19%. Уменьшение  данного показателя происходит в результате уменьшения количества рождаемости в соответствии с прогнозными данными «Дорожной карты Карагинского района».
Прогнозируемое снижение показателя в 2016 году произойдёт в результате открытия детского сада в п. Оссора на 150 мест, а также за счет возможного создания альтернативных форм дошкольного образования (создание семейной группы на базе ДОУ, создание групп кратковременного пребывания на базе ДОУ).
Снижение показателя доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений обусловлено проведением капитальных и косметических ремонтов в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях.
Прогнозируемый период 2015-2016 годы планируется снижение данного  показателя в связи с запланированными капитальными ремонтами.
Разработана МП «Развитие дошкольного образования в КМР на 2012-2015г.», с целью приведения  ДОУ Карагинского муниципального  района  в соответствие с требованиями действующих СанПин, оснащения технологическим оборудованием и  новой мебелью.


3. Общее и дополнительное образование 

Система общего образования Карагинского района представлена 3 средними (полными) общеобразовательными учреждениями, 2 основными. 
В общеобразовательных учреждениях Карагинского района работают 60 учителей. 50 % от общего числа педагогических сотрудников – это учителя высшей и первой категории.
В образовательных учреждениях созданы все необходимые условия для успешного осуществления учебно-воспитательного процесса, получения качественного образования и развития творческих способностей: успешно внедряются современные образовательные технологии, организуется научно-исследовательская работа. 
Результаты ЕГЭ подтверждают качество знаний, получаемых в общеобразовательных учреждения района: максимальный порог по предметам от 60 до 90 баллов. 70 % от общего числа выпускники обучаются  в высших учебных заведениях,  ежегодно школьники Карагинского района становятся победителями и призёрами муниципального и регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников.
Значение показателя в 2014г.-100%, в 2015г.- 100%. 2016г. – 100%, 2017г. – 100%. Стабильное значение показателя связано с повышением роли методической службы образовательных учреждений в подготовке к государственной (итоговой) аттестации, повышением уровня информатизации образовательного процесса, активизации участия образовательных учреждений в пробном тестировании, повышении уровня квалификации  педагогов, формировании умений применять знания в ситуациях, отличных от тех, в рамках которых получены эти знания (формирование компетенции), повышение качества подготовки выпускников к итоговым экзаменам.
Выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, за период 2013-2014г. нет.
Значение показателя доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2014г. составило- 100 %, в 2015г. - 100% , в 2016г.-100%. 2017г. – 100 % Увеличение  показателя связано с поступлением в рамках проекта модернизации и приоритетного национального проекта «Образование», а также в результате реализации мероприятий МП «Развитие образования в Карагинском муниципальном районе на 2013-2015 годы».
Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2014 г. составило 2,5%, в 2015г. – 2,5, в 2016г. – 2,5%, в 2017г. – 2,5
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2014г. – 469,0 тыс. руб.; в 2015г. – 557,0 тыс. руб., 2016 г. – 567,0 руб. 2017г. – 582,0 тыс.руб.. Таким образом, увеличение показателей на 24,1% (анализ 2014 и 2017г.) связано с увеличением нормативных затрат на выполнение муниципального задания с применением индекса инфляции.
Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2014г.-27%, в 2015г.-23%., в 2016г.-23%., в 2017г. – 23 %: увеличение связано с привлечением большего количества детей в возрасте 5-18 лет.
Много финансовых средств в рамках программ  2014 года направлено на  мероприятия  в сфере образования: оборудованы  школьные кабинеты в соответствии с федеральными образовательными стандартами в селе Тымлат и с. Карага, проведен капитальный ремонт спортзала в оссорской и карагинской школе, 28 учителей  района прошли повышение квалификации, обновлена мебель в  школах с. Тымлат и с. Карага, приобретено технологическое оборудование для  школьных пищеблоков в п. Оссора, с. Ивашка, с. Тымлат , проведен капитальный ремонт  системы отопления и обновлена мебель  в детских садах п. Оссора и с. Ивашка, приобретено технологическое оборудование для оссорского детского сада, воспитатель которого принял участие в краевом конкурсе «Воспитатель года Камчатки».
         В рамках программных мероприятий выполнены работы по установке наружного освещения территорий детских садов в  п. Оссора, с. Карага, с. Тымлат, с. Ивашка., проведена летняя оздоровительная кампания в период летних каникул во всех школах района, заключались   и оплачивались договоры с подростками  по временной занятости, победители муниципальных туров Всероссийской олимпиады школьников были направлены на региональный тур и прошли обучение в зимней школе ДТЦ «Эврика», ученики оссорской школы  вылетали на Общероссийскую кремлевскую и Губернаторскую елку, организован выезд детей в лагерь «Кадет», 
Также, в рамках программ дети направлялись на обучение в МБОУ «Специальная коррекционная школа-интернат № 3 8-го вида», КГБОУ «Камчатская санаторная школа-интернат» Елизовского района, проведены  ремонты  квартир, закрепленных за сиротами.

4. Культура

	Все 6 населенных пунктов Карагинского муниципального района обеспечены учреждениями культуры по нормативной потребности:
	-	6 домов культуры (100%);
	-	6 библиотек-филиалов МКУК «Карагинская межпоселенческая централизованная библиотечная система»(100%).
Обеспеченность учреждений и библиотеками Карагинского муниципального района в 2014 году осталась на уровне 2012-2013 годов, в плановом периоде 2015-2017 годов значение показателей остается на прежнем уровне.
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которые находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений в 2012-2013г. составила 10%, в 2014 году 23%, в 2015- 16%, в 2016-7%, 2017 – 0%. Снижение показателя связано с ежегодным капитальных ремонтом учреждений культуры. 
5. Физическая культура и спорт
Увеличение численности занимающихся в 2013-2014гг. обусловлено осуществлением ряда спортивно-массовых мероприятий, которые широко распространялись на субъекты, увеличилось проведенных соревнований. Активно велась пропаганда в средствах массовой информации по привлечению населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом. Увеличение численности 2015-2016 года на 1,5% обусловлено в вводом в эксплуатацию нового спортивного комплекса в п. Оссора, что существенным образом отразиться на посещаемости спортивных залов в Карагинском муниципальном районе и количестве проведенных спортивных мероприятий в них.

6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Изменение показателя, общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, связано с реализацией МП «Переселение граждан из аварийных жилых домов и непригодных для проживания жилых помещений в Карагинском районе на 2013 -2016г.», так в 2015 году планируется строительство двух этажного дома в с. Тымлат,  в 2016 году двухэтажный дом в с. Ивашка.
7. Жилищно-коммунальное хозяйство
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, крайне мала и обусловлена нежеланием населения создавать товарищества собственников жилья, а так же отсутствием на территории КМР управляющей компании. 
8. Организация муниципального управления
Муниципальные финансы в Карагинском муниципальном районе в 2014 году сохранили положительные тенденции в социально-экономическом развитии.  Основной стратегической целью Карагинского муниципального района остается повышение качества жизни жителей района за счет обеспечения бесперебойного функционирования всех систем жизнеобеспечения и их дальнейшего развития, социальной стабильности, сбалансированности бюджета, повышения эффективности бюджетных расходов и исполнения расходных обязательств муниципального района.
Бюджетная и налоговая политика Карагинского муниципального района ориентирована на максимально полный сбор налогов, их рост за счет развития налогового потенциала, увеличение неналоговых доходов за счет повышения эффективности использования муниципального имущества, создания определенности и прозрачности условий ведения экономической деятельности, предсказуемости общей экономической политики, планирования и управления бюджетными ресурсами.
 Исполнение консолидированного бюджета в 2014 году осуществлялось на основании Решений представительных органов власти Карагинского муниципального района. Бюджетные обязательства в 2014 году обеспечивались в установленные сроки и в необходимых объёмах. По оценке исполнения консолидированного бюджета Карагинского муниципального района за 2014 год отсутствует кредиторская задолженность по денежным выплатам гражданам, заработной плате и начислениям на неё.
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2014 году составили 19,3 %, в 2015 году – 18,6%, в 2016 году 20,1%, в 2017 году 23,1%
Расходы бюджета района на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя района в 2014г. составили 42 545,5 тыс.руб. (11,14 тыс.руб. на 1 жителя), в 2015 году 45 010,9 тыс. руб. (11,69 на 1 жителя), в 2016 году 41 529,6 тыс. руб. (10,67 на 1 жителя), в 2017 году 41 404,6 тыс. руб. (10,53 на 1 жителя). 

9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В результате реализации МП «Повышение энергетической эффективности региональной экономики и сокращении издержек в бюджетном секторе Карагинского муниципального района на в 2012-2015 годах и в перспективе до 2020 года, а так же создание условий для ее реализации», в 2014 году в рамках программных мероприятий  по установке приборов учета на отпуск коммунальных ресурсов малоимущим гражданам в КМР установлено 42 счетчиков и коллективных приборов учета на отпуск коммунальных ресурсов, в многоквартирных домах в КМР установлено 2 счетчика. 
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