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Отчет

о работе администрации Карагинского муниципального района 
по исполнению полномочий муниципального образования 

городского поселения «п. Оссора» за 2017 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В соответствии с Уставом нашего района представляю вам отчет об итогах работы, проделанной администрацией Карагинского муниципального района по исполнению полномочий муниципального образования городского поселения «п. Оссора» в 2017 году.


Отчитываясь о работе поселения, хочу отметить, что такие отчеты – это жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для наших жителей.
В 2017 году изменилась структура органов местного самоуправления Карагинского муниципального района: администрация МО ГП «п. Оссора» находится в стадии ликвидации, а её полномочия исполняет администрация Карагинского муниципального района, в соответствии со с. 34 Федерального закона от 06.10.2003 г. 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и уставами Карагинского муниципального района и МО ГП «п. Оссора».

2017 год оказался насыщен общественно-политическими событиями, в числе которых выборы депутатов Совета депутатов п. Оссора, подготовка и проведение административной реформы на правленой на ликвидацию администрации п. Оссора.

Несомненно, главное в работе любого уровня власти – это создание нормальных условий, повышение качества жизни людей на вверенной территории. Но решение всех вопросов в муниципалитете зависит от развития экономики, пополнения бюджета и грамотного управления финансами.


Исполнение бюджета поселения в 2017 году осуществлялось на основании решения Совета депутатов муниципального образования городского поселения «поселок Оссора» от 27.12.2016 г. № 20 «О бюджете муниципального образования городского поселения «поселок Оссора» на 2017 год».


Первоочередными расходными обязательствами, по которым осуществлялось финансирование, являлись: заработная плата и начисления на нее работникам бюджетной сферы, проезды в отпуск, оплате коммунальных услуг, недопущение возникновения кредиторской задолженности. 

Бюджет МО ГП «п. Оссора» на 2017 год с учетом изменений запланирован:

- по доходам –67,7 млн. рублей;

- по расходам – 93,3 млн. рублей;

- по источникам финансирования дефицитов бюджета (дефицит) – 25,6 млн. рублей.

Бюджетные обязательства в 2017 году обеспечивались в установленные сроки и в необходимых объемах. 

Исполнение основных параметров местного бюджета за 2017 год составило:

- по доходам – 83,4 млн. рублей или 123 % от утвержденного объема плановых показателей;

- по расходам – 78,5 млн. рублей или 84 % от утвержденного объема расходных обязательств;                  

- профицит сложился в сумме 4,8 млн. рублей.


Доходы бюджета МО ГП «п. Оссора».

Исполнение поступлений в бюджет поселения за 2017 год налоговых и неналоговых доходов составило 46,2 млн. рублей, или 151 % от утвержденного объема доходов, за 2016 год исполнение составило 27,2 млн. рублей, или 110 % от годовых плановых назначений.


За 2017 год на счёт бюджета поселения зачислено налоговых доходов 45 млн. рублей или 160 % от годовых плановых назначений. Из них основную долю составил налог на доходы физических лиц (исполнение 233%), налоги на товары (работы, услуги) (исполнение 102%), единый сельскохозяйственный налог (исполнение 120 %), налог на имущество физических лиц (исполнение 81%)


Неналоговые доходы бюджета поселения за 2017 год составили 1,6 млн. рублей или 59% от годовых плановых назначений


 Невыполнение основной части доходных поступлений (средства от оплаты за социального найма муниципального жилого фонда, доходы от платных услуг) в основном связаны с изменением главного администратора доходов поступлений, в связи с ликвидацией Администрации муниципального образования городского поселения «поселок Оссора».

В общем объёме доходов, поступивших в бюджет поселения, доля налоговых и неналоговых доходов составляет 56 % , за аналогичный период прошлого года этот показатель составлял 26 %. Данный показатель сохраняет положительную динамику на протяжении значительного периода.

Исполнение доходов бюджета поселения по безвозмездным поступлениям за 2017 год составило 36,8 млн. рублей, или 99,9 % от годовых плановых назначений (за прошлый год исполнение по безвозмездным поступлениям от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации составило 77,7 млн. рублей, или 95 % от утверждённого объёма годовых плановых назначений).

Структурно исполнение в части безвозмездных поступлений за 2017 год выглядит следующим образом:

- дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 17,8 млн. рублей или 100 % от утверждённых ассигнований;

- дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов-1,8 млн.рублей или 100 % от утвержденных ассигнований;

- субсидии – 2,3 млн. рублей или 100 % от утверждённых ассигнований: субсидии были получены на ремонт и устройство уличных сетей наружного освещения - 1,4 млн.рублей, на проведение работ по изготовлению технических планов и постановке на кадастровый учет объектов топливно-энергетического и жилищно-коммунального комплексов - 0,5 млн.рублей, на поддержку разнообразных видов и форм традиционной народной культуры и творческих инициатив в области художественного самодеятельного творчества и обеспечение доступа граждан к участию в культурной жизни - 0,1 млн.рублей, на сохранение и развитие национальной культуры, традиций и обычаев коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока - 0,1 млн.рублей, на разработку и реализацию мер, направленных на снижение негативного воздействия на окружающую среду - 0,2 млн.рублей;
- субвенции на выполнение государственных полномочий – 0,3 млн. рублей или 94 % от утверждённых ассигнований;

- иные межбюджетные трансферты – 13,2 млн. рублей или 100 % от утверждённых ассигнований (софинансирование расходных обязательств МО по оплате коммунальных услуг бюджетными учреждениями, на повышение оплаты труда работников МУ культуры).

Удельный вес безвозмездных поступлений в общем объеме доходов районного бюджета составляет 44 %.   


Расходы местного бюджета.

Расходные обязательства местного бюджета за 2017 год исполнены в сумме 78,5 млн. рублей, что составляет 84% от утвержденных годовых ассигнований.


Исполнение расходных обязательств в области общегосударственных вопросов.

Исполнение по разделу 01 «Общегосударственные вопросы» составило 15,5 млн. рублей или 95% от годовых плановых назначений, в том числе:

- функционирование высшего должностного лица муниципального образования – 2 млн. рублей или 100% плановых назначений;

- функционирование местных администраций – 6,8 млн. рублей или 97%;

- обеспечение проведения выборов – 0,3 млн. рублей или 97%;

- другие общегосударственные вопросы (расходы по обеспечению хозяйственного обслуживания) – 6,4 млн. рублей или 93%.


Исполнение расходных обязательств в области национальной обороны.

Исполнение расходной части бюджета по разделу 02 «Национальная оборона» на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты составило 0,3 млн. рублей или 100% от годовых плановых назначений.

Исполнение расходных обязательств в области национальной экономики.

Исполнение расходной части бюджета по разделу 04 «Национальная экономика» составило 4,8 млн. рублей или 49% от годовых плановых назначений, данные расходы направлены на дорожное хозяйство (дорожные фонды). Расходы осуществлялись в рамках муниципальных программ «Развитие дорожного хозяйства в МО ГП «п. Оссора» на 2016-2025 годы» (расходы на содержание дороги по ул. Советская) и "Благоустройство МО ГП "п. Оссора на 2014-2018 годы" (расходы по направлению «содержание дорог поселения» кроме улицы Советская). В ассигнованиях 2017 года запланированы расходы на проведение аукционов по содержанию дорог поселения на 2018 год


Исполнение расходных обязательств в области жилищно-коммунального хозяйства.
Исполнение бюджета по разделу 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» составило 38,1 млн. рублей или 85% от плановых назначений, в том числе:

- жилищное хозяйство – 17,4 млн. рублей или 88% плановых назначений. Данные расходы были направлены на оплату аварийно-восстановительных работ на сетях жилфонда, взносов на капитальный ремонт жилфонда в Фонд капитального ремонта Камчатского края. По муниципальной программе "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности МО ГП "п. Оссора" на 2014-2018 годы" был произведен капитальный ремонт кровли домов по ул. Строительная д. 39, ул. Лукашевского д. 88, ул. Советская д. 42, ул. Лукашевского д. 47; системы отопления, ГВС и ХВС домов ул. Советская д. 90, ул. Центральная д. 18 и д. 24, ул. Строительная д. 45, ул. Центральная д. 14, ул. Лукашевского д. 47; капитальный ремонт участка наружных сетей водоотведения по ул. Заводская д. 24. Текущий ремонт мягкой кровли домов по ул. Лукашевского д. 59, ул. Лукашевского д. 69. Неисполненные средств по данной программе в основном образовались вследствие понижения первоначальной стоимости цены контрактов в результате проведения конкурсных процедур;

- благоустройство – 9,1 млн. рублей или 75% от плановых назначений. В данном разделе произведены в основном расходы на оплату уличного освещения, выполнение программы «Благоустройство МО ГП «п. Оссора» на 2014-2018 годы» по направлениям: ремонт линий наружного освещения, санитарная очистка территории поселения; приобретение мусорных контейнеров; приобретение коммунальной техники, выполнение кадастровых работ;

- другие вопросы в области жилищно-коммунального хозяйства – 11,6 млн. рублей или 89% от плановых назначений. По данной статье осуществлялись расходы на возмещение услуг по помывке в поселковой бане и приобретение дорожно-строительной и коммунальной техники.


Исполнение расходных обязательств в области охраны окружающей среды.
Исполнение бюджета по разделу 06 «Охрана окружающей среды» составило 0,5 млн. рублей или 93% от годовых плановых назначений. Данные расходы были направлены на оплату ликвидаций мест несанкционированного хранения ТКО на территории поселка в рамках программы "Обращение с твердыми бытовыми и промышленными отходами в МО ГП "п. Оссора" на 2014-2018 годы".

Исполнение расходных обязательств в области культуры.
Исполнение расходной части бюджета по разделу 08 «Культура»  составило 18,9 млн. рублей или 92% от годовых плановых назначений, в том числе:

- культура – 18,6 млн. рублей или 92% от плановых назначений. По данному разделу осуществлены расходы на осуществление деятельности МКУК «ДК п. Оссора» и на исполнение муниципальной программы "Развитие культуры в МО ГП «п. Оссора» на 2014-2018 годы" (Участие коллектива «Родничок» в Краевой фольклорной Ассамблее «Славянский венок»);

- другие вопросы в области культуры, кинематографии – 0,3 млн. рублей или 61% от плановых назначений. Исполнение муниципальной программы "Реализация государственной национальной политики и укрепление гражданского единства в МО ГП «п. Оссора» на 2014-2018 годы " (Организация и проведение в п. Оссора традиционных национальных праздников коренных народов Севера, пошив национальной одежды).

Исполнение расходных обязательств в области социальной политики.
Исполнение расходной части бюджета по разделу 10 «Социальная политика» составило 0,4 млн. рублей или 89% от годовых плановых назначений, в том числе:

- пенсионное обеспечение 0,3 млн. рублей или 100% от годовых плановых назначений;

- другие вопросы в области социальной политики 0,08 млн. рублей или 60% от годовых плановых назначений. Расходы были направлены на захоронение безродных граждан.

Исполнение расходных обязательств в области физической культуры и спорта.
Исполнение расходной части бюджета по разделу 11 «Физическая культура и спорт» составило 0,04 млн. рублей или 40% от годовых плановых назначений. Приобретение призов для проведения спортивных мероприятий.

Исполнение расходных обязательств в области межбюджетных трансфертов.
Общий объем межбюджетных трансфертов из местного бюджета бюджету района в 2017 году утвержден в сумме 2,2 млн. рублей, исполнение за истекший период составило 2,2 млн. рублей или 100% утвержденных бюджетных ассигнований.

Дефицит районного бюджета и источники финансирования дефицита.

В 2017 году по исполнению местного бюджета сложился профицит (превышение доходов над расходами) в сумме 4,8 млн. рублей.

Исполнение муниципальных целевых программ.

В 2017 году профинансировано 8 программ. Общий объем бюджетных ассигнований на их реализацию исполнен в сумме 31,3 млн. рублей и составляет 73% от плановых назначений на программные расходы местного бюджета. 


1. "Благоустройство МО ГП "п. Оссора на 2014-2018 годы" – исполнение составляет 66,5%.


2. "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности МО ГП "п. Оссора" на 2014-2018 годы" – исполнение составляет 87,0%.


3. "Обращение с твердыми бытовыми и промышленными отходами в МО ГП "п. Оссора" на 2014-2018 годы" – исполнение составляет 93,2%.

4. "Развитие  культуры в МО ГП «п. Оссора» на 2014-2018 годы" – исполнение составляет 71,7%.

5. "Реализация государственной национальной политики и укрепление гражданского единства в МО ГП «п. Оссора» на 2014-2018 годы" – исполнение составляет 61,1%.

6. «О пенсионном обеспечении лиц, замещавших муниципальные должности и должности муниципальной службы в МО ГП "п. Оссора" на 2016-2018гг.» - исполнение составляет 100%.

7. "Развитие физической культуры и спорта в МО ГП "п. Оссора" 2016-2018 гг." – исполнение составляет 40,3%.

8. «Развитие дорожного хозяйства в МО ГП «п. Оссора» на 2016-2025 годы» - исполнение составляет 46,5%.


 В связи с наделением полномочий администрации Карагинского муниципального района распоряжаться имуществом МО ГП «п. Оссора» отделом по управлению муниципальным имуществом с декабря 2017 года было заключено 4 договора передачи жилого помещения в собственность граждан, оформлено право собственности на 1 объект недвижимости, поставлено на кадастровый учет 2 объекта недвижимости, разработано и принято одно Решение Совета депутатов МО ГП «п. Оссора».
В целях исполнения полномочий по организации в границах п. Оссора электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом, в 2017 году приняты нормативные правовые акты:

- постановление администрации МО ГП «п. Оссора» от 18.05.2017 г. № 47 «Об утверждении проекта планировки территории с проектом межевания территории в его составе линейного объекта: «Строительство очистных сооружений канализации в п. Оссора» из государственной собственности, расположенного в границах муниципального образования городского поселения п. Оссора, Карагинского района Камчатского края»; 

- постановление администрации МО ГП «п. Оссора» от 13.06.2017 г. № 59 «Об определении гарантирующей организации, осуществляющей холодное водоснабжение и водоотведение в границах городского поселения «п. Оссора»;

- постановление администрации МО ГП «п. Оссора» от 13.06.2017 г. № 60 «Об определении единой теплоснабжающей организации и определение зоны её деятельности на территории МО ГП «п. Оссора».

Полномочия МО ГП «п. Оссора» по осуществлению дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения выполнены в объеме 2189463,56 рублей. 

Подготовлены технические задания для проведения электронных аукционов по содержанию дорог общего пользования в МО ГП «п. Оссора». По результатам электронных аукционов заключены контракты на выполнение работ (в летний период - полив, грейдерование, в зимний период - уборка снега) по содержанию дорог общего пользования с АО «Оссора» и ГУП КК «ДРСУ».

Приобретены автобус, бульдозер..

Для обеспечения проживающих в п. Оссора и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, в 2017 году заключено 58 договоров социального найма жилого помещения, с гражданами, состоящими на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий.

В рамках Муниципальной программы «Устойчивое развитие сельских территорий «п. Оссора» на 2016-2018г.», заключен договор аренды земельного участка для строительства 12-ти квартирного жилого дома, для предоставления жилья малоимущим гражданам и молодым специалистам.

Заключено 5 договоров найма жилого помещения из спецфонда муниципального жилищного фонда МО ГП «п. Оссора» по заявлениям организаций МО ГП «п. Оссора о предоставлении жилья специалистам.

Создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах поселения.

Приняты тарифы по перевозке пассажиров на маршруте п. Оссора – с. Карага; утверждены Порядок ведения реестра, Реестр муниципальных маршрутов регулярных перевозок пассажиров; Порядок установления муниципальных маршрутов; Требования к осуществлению регулярных перевозок пассажиров.

Подготовлено решение Совета депутатов района об утверждении Положения об организации транспортного обслуживания населения.

Перевозку пассажиров по маршруту п. Оссора – с. Карага, по результатам проведенных конкурсов (за 1-е и 2-е полугодие) осуществлял перевозчик ИП В.А. Седык.
В рамках улучшения экологической обстановки на территории муниципального образования городского поселения «п. Оссора» приобретены и установлены 2 мусоросборочных контейнера, ликвидированы 3 несанкционированые свалки.

Завершена работа по постановке на учет земельных участков с расположенными на них свалками.

Проведено 2 конкурса по рекультивации свалок. 

Принято постановление администрации МО ГП «п. Оссора» от 31.01.2017 г. «Об утверждении тарифа на услугу по вывозу ТКО для населения, проживающего в многоквартирных домах и жилых домах с централизованным водоснабжением, водоотведением или нецентрализованной системой водоотведения (септики), с горячим водоснабжением при открытой системе теплоснабжения на территории МО ГП «п. Оссора».
Актуальным остается вопрос благоустройства территории посёлка.

Разработаны и утверждены правила благоустройства территории п. Оссора, устанавливающие, в том числе, требования по содержанию зданий, сооружений и земельных участков, на которых они расположены, к внешнему виду фасадов.

Проведена инвентаризация и паспортизация общественных и дворовых территорий многоквартирных домов.

Разработана муниципальная программа благоустройства территории п. Оссора.

Выполнена реконструкция наружного освещения ул. Строительная.

В рамках Муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в МО ГП «п. Оссора» на 2014-2018г.» выполнено следующее:

- заключен договор на осуществление аварийно-восстановительных работ на инженерных сетях муниципального жилищного фонда в 2017 г. Работы выполнялись на основании заявлений нанимателей жилых помещений муниципального жилфонда;

- выполнен текущий ремонт кровли домов- 4;

- выполнен капитальный ремонт кровли домов - 3;

- выполнен капитальный ремонт системы водоотведения жилого дома - 1;

- выполнен капитальный ремонт систем ХВС, теплоснабжения – 5;
- установлены индивидуальные приборы учёта малоимущим гражданам– 4;
- изготовлены технические планы и поставлены на кадастровый учет воздушные линии электропередач – 6 объектов.


Ежегодно на территории п. Оссора проводятся мероприятия по охране окружающей среды, такие как «Чистый берег», «Чистый край», «Зеленая Россия». В основном участниками выступают жители посёлка, также предприятия и организации, образовательные учреждения, предприниматели.


В ходе своего выступления я остановился на наиболее значимых моментах реализации полномочий муниципального образования городского поселения «п. Оссора».

Возможно, не все поставленные цели были достигнуты, но конструктивная работа продолжается. 
Выражаю благодарность депутатскому корпусу, руководителям всех хозяйствующих субъектов за поддержку, конструктивное взаимодействие, за плодотворную работу во благо Карагинского муниципального района.


Благодарю за внимание.
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