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Отчет Главы муниципального образования городского поселения «п. Оссора», исполняющего полномочия председателя Совета депутатов муниципального образования городского поселения «п. Оссора» о деятельности Совета депутатов за 2017 год


Уважаемые депутаты!

В соответствии с Уставом МО ГП «п. Оссора», в редакции от 26.12.2017, представительным органом местного самоуправления городского поселения «п. Оссора» является Совет депутатов муниципального образования городского поселения «посёлок Оссора». Совет п. Оссора состоит из 10 депутатов, избираемых населением городского поселения «п. Оссора» на муниципальных выборах на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании по одномандатным округам сроком на 4 (четыре) года. Выборы депутатов в Совет п. Оссора проводятся с применением мажоритарной избирательной системы относительного большинства, при которой депутаты избираются по одномандатным избирательным округам.
Совет п. Оссора не является юридическим лицом.

Организацию деятельности Совета депутатов п. Оссора осуществляет глава городского поселения, который исполняет полномочия председателя Совета депутатов п. Оссора. 
Глава муниципального образования городского поселения «п. Оссора» осуществляет свою деятельность на непостоянной основе.

Глава муниципального образования городского поселения «п. Оссора» является высшим должностным лицом муниципального образования городского поселения «посёлок Оссора» и наделяется Уставом собственными полномочиями по решению вопросов местного значения.
Глава муниципального образования городского поселения «п. Оссора» избирается из состава Совета п. Оссора в порядке, предусмотренном Регламентом Совета п. Оссора.

Полномочия Главы городского поселения «п. Оссора»:
- представляет городское поселение в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, гражданами и организациями, без доверенности действует от имени сельского поселения;
- подписывает и обнародует в порядке, установленном настоящим Уставом, нормативные правовые акты, принятые Советом п. Оссора;
- издает в пределах своих полномочий правовые акты;
- вправе требовать созыва внеочередного заседания Совета п. Оссора;
- обеспечивает осуществление органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами субъекта Российской Федерации.
Глава городского поселения п.Оссора как председатель Совета п. Оссора:
- представляет Совет п. Оссора в отношениях с другими органами местного самоуправления городского поселения п. Оссора, а также органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, гражданами, организациями и учреждениями, без доверенности действует от имени Совета п. Оссора;
- осуществляет организацию деятельности Совета п. Оссора в соответствии с настоящим Уставом и Регламентом Совета депутатов городского поселения п.Оссора; 
- созывает сессии Совета п. Оссора, в том числе и внеочередные;
- осуществляет руководство подготовкой сессии Совета п. Оссора и вопросов, вносимых на рассмотрение Советом депутатов городского поселения п. Оссора;
- председательствует на заседаниях сессии Совета п. Оссора;
- подписывает протоколы сессий Совета п. Оссора;
- оказывает содействие депутатам Совета п. Оссора в осуществлении ими своих полномочий, организует обеспечение их необходимой информацией;
- координирует деятельность постоянных комиссий Совета п. Оссора, дает им поручения по вопросам, отнесенным к их компетенции;
- принимает меры по обеспечению гласности и учету общественного мнения в работе Совета п. Оссора;
- организует в Совете п. Оссора прием граждан, рассмотрение их письменных и устных обращений;
- утверждает штатное расписание аппарата Совета п. Оссора;
- является распорядителем средств по расходам, предусмотренным в бюджете городского поселения п.Оссора на содержание и обеспечение деятельности Совета п. Оссора;
- решает иные вопросы, порученные ему Советом п. Оссора или возложенные на него федеральным законодательством, законодательством Камчатского края, настоящим Уставом и Регламентом Совета п. Оссора».

Правовую основу деятельности Совета депутатов составляют нормы федерального и регионального законодательства, Устав муниципального образования городского поселения «п. Оссора», и Регламент работы Совета депутатов и иные муниципальные нормативные правовые акты. 

В исключительной компетенции Совета депутатов п. Оссора находится:
- принятие устава городского поселения и внесение в него изменений и дополнений;
- утверждение местного бюджета и отчета об его исполнении;
- установление, изменение и отмена местных налогов и сборов в соответствии с законодательством Российской Федерации  о налогах и сборах;
- утверждение стратегии социально-экономического развития  городского поселения; 
- определение порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности городского поселения;
        - определение порядка принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий, а также об установлении тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений, выполнение работ,  за исключением случаев, предусмотренных федеральными законами;
- определение порядка участия городского поселения в организациях межмуниципального сотрудничества;
- определение порядка материально-технического и организационного обеспечения деятельности органов местного самоуправления;
- контроль за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения;
- принятие решения об удалении главы городского поселения «поселок Оссора» в отставку.

В полномочиях Совета п. Оссора находится:
- принятие Положения о досрочном прекращении полномочий представительного органа, депутата и главы городского поселения, а также решений о выборах в представительный орган городского поселения в соответствии с федеральным законодательством и законодательством Камчатского края;
- формирование избирательной комиссии городского поселения в соответствии с законодательством Камчатского края; 
- принятие концепции развития, генерального плана и правил застройки  территории городского поселения;
- внесение в органы государственной власти субъекта  инициатив, оформленных в виде решений представительного органа об изменении границ,  преобразовании городского поселения;
-  принятие решения о привлечении жителей городского поселения к социально значимым для городского поселения работам;
- определение порядка делегирования главы городского поселения и депутатов представительного органа городского поселения в состав представительного органа муниципального района, если поселениями, расположенными в границах территории района избрана такая форма его формирования;
- утверждение расходования администрацией Карагинского муниципального района средств, полученных дополнительно в виде доходов местного бюджета в ходе его исполнения, а также сумм превышения доходов местного бюджета над его расходами, образующихся в результате перевыполнения доходной части местного бюджета или экономии по направлениям, определенным  Советом  п.Оссора;
- назначение одной четвертой конкурсной комиссии при проведении конкурса на замещение должности главы Карагинского муниципального района.

Совет п.Оссора заслушивает ежегодные отчёты главы городского поселения, главы администрации Карагинского муниципального района о результатах его деятельности и деятельности администрации Карагинского муниципального района в части исполнения администрацией Карагинского муниципального района полномочий администрации муниципального образования городского поселения «посёлок Оссора», в том числе о решении вопросов, поставленных Советом п.Оссора.

Основной формой работы Совета депутатов являются заседания, как очередные, так и внеочередные. Все заседания проходили при необходимом кворуме. Заседания Совета проводились открыто. На заседаниях Совета присутствовали руководители структурных подразделений администрации, представители прокуратуры Карагинского района.
В сентябре 2017 года истекли полномочия четвертого созыва Совета депутатов, который был избран в 2013 году. 
Четвёртый созыв Совета депутатов состоял из 10 депутатов:
Байрамкулова Дина Сергеевна;
Барабаш Евгений Евгеньевич;
Дорофеева Юлия Николаевна;
Клименко Александр Николаевич;
Падерин Андрей Федорович;
Подкопаев Алексей Вениаминович;
Романюк Виктор Васильевич;
Рычкова Елена Александровна;
Степанова Татьяна Дисуновна;
Щеглова Татьяна Александровна;
Председателем Совета депутатов 4-го созыва был Подкопаев А.В., заместителем председателя – Барабаш Е.Е.

В период с января по август 2017 года четвертый созыв провел 7 заседаний, три из которых являлись заочными (решения принимались методом опроса). Были приняты 15 решений, 9 из которых являются нормативными правовыми актами.

Депутаты назначили два публичных слушания:
- О назначении даты публичных слушаний по теме: «Рассмотрение проекта решения Совета депутатов МО ГП «п.Оссора» «О внесении изменений и  дополнений в Устав МО ГП «п.Оссора» (от 09.02.2017 № 02);
- О назначении даты публичных слушаний по теме: «Рассмотрение проекта решения Совета депутатов МО ГП «п. Оссора» «Об исполнении годового бюджета МО ГП «п. Оссора за 2016 год» (20.03.2017 № 05).

Приняты четыре решения «О внесении изменений в решение Совета депутатов  МО ГП «п. Оссора» №  20 от 27.12.2016 «О бюджете  муниципального образования городского поселения «поселок Оссора» на 2017 год», утвержден отчет об исполнении годового бюджета МО ГП «п. Оссора за 2016 год.
Дважды принимались поправки в Правила землепользования и застройки муниципального образования городского поселения «поселок Оссора». Принято решение «Об утверждении местных нормативов градостроительного проектирования муниципального образования городское поселение «посёлок Оссора».
Рассмотрен один протест прокуратуры Карагинского района.

В сентябре 2017 года ликвидирована администрация муниципального образования городского поселения «п. Оссора», исполнение ее полномочий возложено на администрацию Карагинского муниципального района. В структуре районной администрации образовано Управление по выполнению полномочий муниципального образования городского поселения «п. Оссора».
В рамках вышеуказанной административной реформы Советом депутатов были приняты следующие решения:
- Об утверждении Соглашения об участии Карагинского муниципального района и муниципального образования городское поселение «поселок Оссора» в переходе к исполнению администрацией  Карагинского  муниципального  района  полномочий администрации муниципального образования городского поселения «посёлок Оссора» (от 09.02.2017 № 04);
- О ликвидации администрации муниципального образования городского поселения «поселок  Оссора» (от 28.06.2017 № 12).

14 июня 2017 года Советом депутатов было принято решение «О назначении выборов депутатов Совета МО ГП «п. Оссора».

Действующий пятый созыв Совета депутатов был избран на муниципальных выборах, прошедших 10 сентября 2017 года, на срок полномочий – четыре года.  
На первом заседании Совета депутатов, состоявшемся 28 сентября 2017 года, под председательством старшего по возрасту депутата Бочерикова В.А., была образована мандатная комиссия в количестве 3-х человек в составе: 
Байрамкулова Дина Сергеевна (председатель комиссии);
Кардаш Наталья Александровна;
Савицкая Ольга Федоровна.
Мандатная комиссия ознакомилась с результатами выборов и  подготовила доклад о признании депутатских полномочий 10 депутатов Совета депутатов МО ГП «п. Оссора» а именно:     
Байрамкуловой Дины Сергеевны;
Безверхого Пётра Григорьевича;
Бочерикова Виктора Артемовича;
Захарова Николая Николаевича;
Захаровой Нины Васильевны;
Кардаш Натальи Александровны;
Коломиец Елены Станиславовны;
Падерина Андрея Федоровича;
Рычковой Елены Александровны;
Савицкой Ольги Федоровны.

На этом заседании также был принят новый Регламент Совета депутатов, утверждена структура Совета. 
Избрав счетную комиссию, депутаты тайным голосованием, в соответствии с Регламентом, избрали Главу поселения, исполняющего полномочия председателя Совета депутатов. Им стал я, Захаров Николай Николаевич.
Заместителем председателя была избрана Коломиец Елена Станиславовна.

Депутаты образовали три постоянные комиссии и утвердили их состав:
- постоянная комиссия по вопросам бюджета и экономики в количестве 3-х депутатов:
            Захарова Нина Васильевна (председатель комиссии);
            Рычкова Елена Александровна;
	Байрамкулова Дина Сергеевна.
- постоянная комиссия по вопросам хозяйственной, предпринимательской деятельности и ЖКХ хозяйства в количестве 3-х депутатов:
          Кардаш Наталья Александровна;
          Коломиец Елена Станиславовна (председатель комиссии);
          Безверхий Петр Григорьевич.
- постоянная комиссия по социальным вопросам и правопорядку в количестве 3-х депутатов:
          Савицкая Ольга Федоровна (председатель комиссии);
          Бочериков Виктор Артемович;
          Падерин Андрей Федорович.

Постоянная комиссия Совета депутатов пятого созыва по вопросам бюджета и экономики провела в 2017 году три заседания.

Решением Совета депутатов от 28.09.2017 № 10, в соответствии с Положением о порядке избрания (делегирования) депутатов Совета депутатов муниципального образования городского поселения «п. Оссора» в представительный орган Карагинского муниципального района, формируемый в соответствии с п. 1 ч. 4 ст. 35 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», депутаты Совета депутатов муниципального образования городского муниципального района «п. Оссора» Бочериков В.А. и Кардаш Н.А. были делегированы в представительный орган Карагинского муниципального района. В районном Совете депутатов в настоящее время трое депутатов представляют наше муниципальное образование - двое делегированных и я, как Глава поселения.

На первом заседании Совета принято решение «О создании депутатского объединения всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Совете депутатов МО ГП «п. Оссора» 5-го созыва. В объединении состоят восемь депутатов, руководителем избрана Байрамкулова Дина Сергеевна, а ее заместителем - Бочериков Виктор Артемович.

В соответствии с Регламентом работы Совета депутатов, я, как председатель, созывал заседания Совета, осуществлял организацию подготовки к заседаниям, проводил заседания, осуществлял подготовку повестки дня заседаний Совета депутатов, осуществлял общее руководство работой аппарата представительного органа.

Пятый созыв Совета депутатов в период с сентября по декабрь 2017 года принял 42 решения, 25 из которых являются нормативными правовыми актами.

В целях приведения нормативно-правовой базы городского поселения «п. Оссора» в соответствие с федеральным и краевым законодательством, признаны утратившими силу 19 нормативно-правовых актов. 
Рассмотрены два протеста прокуратуры Карагинского района.

         	Назначены и проведены три публичных слушания.
         20 октября 2017 года проведены публичные слушания по теме: «Рассмотрение проекта решения Совета депутатов МО ГП «п.Оссора» «Об утверждении Правил благоустройства  территории муниципального образования городского поселения «п.Оссора».
21 ноября 2017 года состоялись слушания по теме: «Рассмотрение проекта решения Совета депутатов МО ГП «п.Оссора» «О внесении изменений в Устав муниципального образования городского поселения «поселок Оссора».
07 декабря 2017 года прошли публичные слушания по теме: «Рассмотрение проекта решения Совета депутатов МО ГП «п.Оссора» «О бюджете муниципального образования городского поселения «п. Оссора» на 2018 год».
В связи с изменениями федерального законодательства, было разработано и утверждено новое Положение о публичных слушаниях в муниципальном образовании городского поселения «п. Оссора» (от 28.09.2017 № 03).
 
Организационное, правовое и техническое обеспечение деятельности Совета депутатов МО ГП «п. Оссора» возложено на аппарат Совета депутатов.
Цели и задачи деятельности аппарата определены Уставом района, Регламентом работы Совета, должностными инструкциями. Свои обязанности аппарат выполняет в полном объеме. 
Основные функции, возложенные на аппарат Совета депутатов:
             - обеспечение подготовки и проведения заседаний Совета депутатов МО ГП «п. Оссора»;
	- ведение и оформление протоколов заседаний Совета депутатов МО ГП «п. Оссора»;
            - подготовка проектов распоряжений председателя Совета депутатов МО ГП «п. Оссора» в пределах своей компетенции;
	- участие в нормотворческой работе над Уставом МО ГП «п. Оссора», а также оформление и направление в государственный регистр документы о внесении изменений в Устав МО ГП «п. Оссора»; 
	- работа по изменению действующих или отмене утративших силу правовых актов, изданных Советом депутатов МО ГП «п. Оссора»;
            - помощь депутатам в осуществлении ими своих полномочий;
- обеспечение взаимодействия Совета депутатов МО ГП «п. Оссора» с Аппаратом Правительства Камчатского края, Законодательным Собранием Камчатского края, Министерством Территориального развития Камчатского края, Избирательной комиссией Камчатского края, администрацией Карагинского муниципального района, а также с администрациями и  представительными органами муниципальных образований Карагинского муниципального района;
            - участие в подготовке и проведении публичных слушаний, общественных обсуждениях, организуемых по инициативе Совета депутатов МО ГП «п. Оссора»;
            - оформление и направление в государственный регистр нормативных правовых актов копии решений, принятых Советом депутатов;
	            - подготовка ответов на письма и запросы, поступающие в Совет депутатов МО ГП «п. Оссора», предоставление необходимых выписок из протоколов заседаний Совета депутатов и других документов в организации и учреждения;
              - учет, хранение и сдача в установленные сроки в архив законченных делопроизводством документов и материалов Совета депутатов МО ГП «п. Оссора», составление описи дел и номенклатуры дел;
          - техническое и хозяйственное обеспечение Совета депутатов МО ГП «п. Оссора».
	 
Аппарат Совета в течение года обеспечивал:
           - организацию и координацию работы депутатского корпуса и аппарата Совета депутатов, в целях выполнения задач, возложенных на Совет депутатов согласно Уставу МО ГП «п. Оссора»;
           - совместную работу с администрацией Камчатского края, Законодательным Собранием Камчатского края, Советом депутатов и администрацией Карагинского муниципального района, администрациями и представительными органами муниципальных образований Карагинского муниципального района, представительными органами других муниципальных районов Камчатского края, прокуратурой Карагинского района, редакцией газеты «Карагинские вести» и другими учреждениями и организациями;
           - организацию хозяйственного обеспечения Совета депутатов МО ГП «п. Оссора».  
Существенной частью работы аппарата Совета является организация делопроизводства, организация деятельности по документированию деятельности Совета, работа с письмами и служебными документами.
 Аппарат непосредственно участвует в подготовке к заседаниям Совета, обеспечивает оформление, комплектование проектов решений и документов согласно повестке для обсуждения на заседаниях Совета, постоянных комиссий и рабочих групп, ведение протоколов заседаний, оформление, тиражирование и рассылку решений Совета.

В соответствии с Положением «Об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления Карагинского муниципального района» Совет депутатов на официальном сайте администрации Карагинского муниципального района в сети Интернет: www.karaginskiy.ru регулярно информирует граждан о назначаемых заседаниях Совета, о подготовке публичных слушаний, а также размещает проекты решений Совета депутатов МО ГП «п. Оссора» и принятые решения. Для более широкого оповещения граждан о деятельности Совета депутатов в здании администрации имеется специальный стенд, на котором представлена информация о составе Совета МО ГП «п. Оссора», заседаниях и публичных слушаниях, а также размещаются принимаемые решения.  
Аппаратом Совета осуществляется постоянное взаимодействие с районной газетой по вопросам опубликования нормативных правовых актов и информационных сообщений Совета депутатов МО ГП «п. Оссора». 

В 2017 году на основании Федерального закона № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» депутаты Совета депутатов предоставляли в аппарат Совета сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей. Указанные справки были направлены для проверки в Аппарат Губернатора и Правительства и после обработки были размещены на официальном сайте администрации района.

           Актом высшей юридической силы в системе муниципальных правовых актов является Устав МО ГП «п. Оссора», статьи которого постоянно приводятся в соответствие с требованиями действующего законодательства. В рамках работы по приведению Устава МО ГП «п. Оссора» в соответствие с федеральным и краевым законодательством в 2017 году были приняты два нормативных акта о внесении изменений в устав поселения (от 20.04.2017 № 06, 26.12.2017 № 22).     
            
В сфере муниципального бюджета и налогов. 
В 2017 году Советом депутатов было принято 9 нормативных актов (утверждение нового бюджета, внесение в него изменений, утверждение отчета об исполнении бюджета района за 2016 год). Приняты новые нормативные правовые акты:
- Положение «О бюджетном процессе муниципального образования городского поселения «п. Оссора» (от 28.09.2017 № 11);
- Порядок предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета городского поселения «п. Оссора» бюджету Карагинского муниципального района (от 28.11.2017 № 19).
Проекты всех вышеуказанных нормативных актов были предварительно рассмотрены на заседаниях постоянной комиссии Совета депутатов по вопросам бюджета и экономики.  

В сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью. В исключительной компетенции Совета депутатов находятся вопросы определения порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности.
В 2017 году Советом депутатов в этой сфере  приняты  следующие нормативные акты:
- Об  утверждении Положения о порядке безвозмездной передачи в собственность муниципального образования городского поселения «п. Оссора» жилых помещений, принадлежащим гражданам на праве собственности, реализовавшим государственный жилищный сертификат на приобретение жилого помещения (от 31.10.2017 № 13);
- О порядке формирования, ведения, обязательного опубликования перечня муниципального имущества МО ГП «п.Оссора», свободного от прав третьих лиц, используемого в целях предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (от 20.11.2017 № 18)
- Об утверждении Положения о порядке оформления бесхозяйного имущества в собственность муниципального образования городского поселения «посёлок Оссора» (от 20.12.2017 № 24).
 
В сфере благоустройства территории.
С целью создания безопасной, удобной, экологически благоприятной и привлекательной городской среды, способствующей комплексному и устойчивому развитию муниципального образования, были разработаны и приняты Правила благоустройства муниципального образования городского поселения «п. Оссора» (от 31.10.2017 № 05).



Уважаемые депутаты!

Наш пятый созыв Совета депутатов работает еще меньше года. Вы полны энтузиазма и инициативы. На заседаниях Совета и постоянных комиссий вы активно работаете и отстаиваете свою принципиальную позицию. Многие из вас были в составе четвертого созыва, и имеют определенный опыт депутатской работы. Нашему поселению нужны именно такие, неравнодушные, думающие, ответственные депутаты. 

Думаю, что работа депутатского корпуса и в будущем будет конструктивной и плодотворной, строиться на принципах взаимного уважения и взаимопонимания на благо всех жителей нашего поселения.

Хочу от всей души поблагодарить вас за вашу работу и пожелать  доброго здоровья, благополучия и успехов во всех делах и начинаниях.
         
Выражаю искреннюю признательность всем гражданам, кто душой болеет за наш поселок Оссора, стремится внести свой вклад в его преображение и процветание.

Благодарю за внимание!
