Уважаемые работодатели!
Приглашаем Вас принять участие в организации общественных работ и временного трудоустройства безработных граждан!
Общественные работы – это работы временного или сезонного характера, организуемые в качестве дополнительной социальной поддержки граждан, нуждающихся во временном трудоустройстве. Общественные работы дают возможность гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, материально поддержать свою семью, сохранить мотивацию к труду или получить первый трудовой опыт, а работодателю – решить кадровую проблему, подобрать необходимых работников для выполнения неквалифицированных работ. 
Перечень видов общественных работ утвержден приказом Агентства по занятости населения и миграционной политике Камчатского края от 20 февраля 2018 г. № 39, но могут быть рассмотрены любые предложения работодателя по внесению дополнений в утвержденный перечень исходя из необходимости в определенных работах. 
[bookmark: _GoBack] Временные работы – это работы, организуемые на определенный срок или для выполнения определенного объема работ. Временные работы могут быть организованы для специалистов по различным профессиям (специальностям), в том числе и для выпускников профессиональных учебных заведений, инвалидов, одиноких и многодетных родителей, лиц уволенных с военной службы и лиц предпенсионного возраста. 
Организация временных рабочих мест – дает возможность работодателям получше приглядеться к работнику в течение более длительного, чем испытательный срок, периода. К тому же, если штатное расписание не позволяет принять на работу новых сотрудников или в силу сезонных всплесков и спадов активности в этом нет долгосрочной необходимости, работодателю выгоднее приглашать временных сотрудников. Таким образом работодатель с минимальными затратами может обеспечить стабильность работы своего предприятия.
Организация общественных и временных работ являются мероприятиями активной политики занятости, которые проводятся по совместным договорам заключенным между работодателем и центром занятости. 
Более подробную информацию можно получить в КГКУ «Центр занятости населения Карагинского района» по адресу:п.Оссора, ул. Советская, д.23 «а», тел. 8(41545) 41-5-54, е-mail: cznossor@mail.ru

