ДЕКЛАРАЦИОННАЯ   КАМПАНИЯ  2019
С 1 января 2019 года началась декларационная кампания по доходам, полученным в 2018 году налогоплательщиками - физическими лицами. 

Налоговым кодексом Российской Федерации (далее - НК РФ) обязанность самостоятельно производить исчисление и уплату налога на доходы физических лиц (далее - НДФЛ) возложена, в том числе, на следующие категории налогоплательщиков (полный перечень  приведен в п. 1 ст. 228 НК РФ): 

- физические лица - исходя из сумм вознаграждений, полученных от физических лиц и организаций, не являющихся налоговыми агентами, на основе заключенных трудовых договоров и договоров гражданско-правового характера, включая доходы по договорам найма или договорам аренды любого имущества;

- физические лица - исходя из сумм, полученных от продажи имущества, принадлежащего этим лицам на праве собственности, и имущественных прав, за исключением случаев, предусмотренных п. 17.1 ст. 217 НК РФ, когда такие доходы не подлежат налогообложению;

- физические лица, получивших другие доходы, при получении которых не был удержан налог налоговыми агентами, за исключением доходов, сведения о которых представлены налоговыми агентами в порядке, установленном п. 5 ст. 226 и п. 14 ст. 226.1 НК РФ, - исходя из сумм таких доходов;

- физические лица, получивших выигрыши, выплачиваемые организаторами лотерей и организаторами азартных игр, за исключением выигрышей, выплачиваемых в букмекерской конторе и тотализаторе, - исходя из сумм таких выигрышей;

- физические лица, получивших от физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями, доходы в денежной и натуральной формах в порядке дарения, за исключением случаев, предусмотренных п. 18.1 ст. 217 НК РФ, когда такие доходы не подлежат налогообложению;

В случае если отчуждение имущества и/или имущественных прав произошло без получения дохода, необходимо вместо налоговой декларации представить соответствующие пояснения с приложением подтверждающих документов.

Налогоплательщики, обязанные продекларировать свои доходы, представляют в налоговую инспекцию по месту постановки на учет (по месту регистрации) налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ.

Срок представления декларации за 2018 год - не позднее  30 апреля 2019 года.
За представление декларации после 30.04.2019 ст.119 НК РФ предусмотрена налоговая ответственность. 

Срок уплаты НДФЛ по доходам, полученным в 2018 году, - не позднее 15 июля 2019 года. В случае несвоевременной уплаты налога начисляется пеня.
Форма налоговой декларации за 2018 год, порядок ее заполнения и формат представления в электронном виде утверждены приказом ФНС России от  03.10.2018 № ММВ-7-11/569@ 
Программа по заполнению налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ)  за 2018 год   размещена  на главной странице официального сайта ФНС России www.nalog.ru: закладка «Физические лица», раздел «Представление декларации о доходах».
Рекомендуем при заполнении и представлении декларации по форме 3-НДФЛ воспользоваться сервисом «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», размещенным на сайте ФНС России  www.nalog.ru.
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