Уважаемые жители района!

Администрация Карагинского муниципального района предоставляет консультации по вопросам, касающихся имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
Ответственное лицо: Горкунова Наталья Борисовна - начальник отдела по управлению муниципальным имуществом Комитета по управлению муниципальным имуществом и ЖКХ.
Адрес: Камчатский край, Карагинский район, п. Оссора, ул. Советская, д. 37, каб. 7
Тел.: 8(415 45) 41-442
E-mail: akmr@karaginskiy.ru

Имущественная поддержка субъектов МСП и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов МСП, предусмотренная Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», осуществляется органами государственной власти и органами местного самоуправления в виде передачи во владение и (или) в пользование государственного или муниципального имущества.

Условия и порядок оказания имущественной поддержки субъектам МСП устанавливаются:
- нормативными правовыми актами Российской Федерации;
- нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации;
- муниципальными правовыми актами.
- Федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления утверждают перечни государственного имущества и муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов МСП), предусмотренные частью 4 статьи 18 Закона № 209-ФЗ.

Государственное и муниципальное имущество, включенное в указанные перечни, используется в целях предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также может быть отчуждено на возмездной основе в собственность субъектов малого и среднего предпринимательства в соответствии с Федеральным законом от 22 июля 2008 года № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

В соответствии с утвержденными административными регламентами, оказание муниципальных услуг по организации предоставления во владение и (или) в пользование объектов имущества, включенных в перечень муниципального имущества для субъектов малого и среднего предпринимательства. О данной процедуре можно узнать в административных регламентах, размещенных на нашем сайте в разделе «Правовые акты». 
[bookmark: _GoBack]С более подробной информацией по имущественной поддержке субъектов МСП можно ознакомиться на нашем сайте (раздел «Отдел по экономическому развитию и инвестициям» - «Инвестиционная деятельность района» - «Реестр и перечень имущества»).
