Отчёт 
о работе администрации Карагинского муниципального района 
по исполнению полномочий муниципального образования 

сельского поселения «п. Оссора» в 2023 году
Уважаемые депутаты!

Уважаемые приглашенные!

Начну своё выступление с обращения, к мобилизованным гражданам, которые сейчас защищают нашу Родину!

Частичная мобилизация в России показала, как много в стране мужчин, которые обладают мужеством, любят свою родину, готовых встать на ее защиту в трудный час. Спасибо вам, наша благодарность всегда будет жить в наших сердцах. Всю оставшуюся жизнь вы можете быть уверенными в уважении к вам своих соотечественников, своих друзей, родных и близких. Желаем вам преодолеть все страшные минуты, служить достойно и вернуться домой
с победой.

Прошу Вас минутой молчания почтить память наших земляков – погибших на Украине в ходе проведения Специальной военной операции.

Основа стабильной работы учреждений и организаций - это бюджет.
И его постоянный рост является залогом развития всех отраслей экономики района.

Бюджет муниципального образования сельское поселение «поселок Оссора» на 2023 год с учетом изменений запланирован:

- по доходам –  117 616,8 тыс. рублей;

- по расходам – 201 792,5 тыс. рублей;

-по источникам финансирования дефицитов бюджета (дефицит) – 84 175,7 тыс. рублей.

Бюджетные обязательства за 2023 год обеспечивались в установленные сроки и в необходимых объемах. 

Исполнение основных параметров местного бюджета за 2023 год составило:

- по доходам – 118 190,1 тыс. рублей или – 100,5 % от утвержденного объема плановых показателей;

- по расходам – 174 101,9 тыс. рублей или 86,3 % от утвержденного объема расходных обязательств; 

- дефицит сложился в сумме 55 911,8  тыс.   рублей.

Исполнение поступлений в бюджет поселения за 2023 год налоговых и неналоговых доходов составило 28 921,9 тыс. рублей, или 102,3 % от утвержденного объема доходов (за  2022 год исполнение составило 51 396,9 тыс. рублей, или 106,1 % от годовых плановых назначений).

За 2023 год на счёт бюджета поселения зачислено налоговых доходов 21 686,7 тыс. рублей или 101 % от годовых плановых назначений. Из них основную долю составил налог на доходы физических лиц (исполнение 101,2%),единый сельскохозяйственный налог (исполнение 100%)  налоги на товары (работы, услуги) (исполнение 102,6%) ,налог на имущество физических лиц (исполнение 130,2 %), земельный налог (исполнение 89,9%).

Неналоговые доходы бюджета поселения за  2023 год составили 7 235,2 тыс. рублей или 106,2% от годовых плановых назначений.

В общем объеме доходов, поступивших в бюджет поселения, доля налоговых и неналоговых доходов составляет 24,5 %, за 2022 год этот показатель составлял 34,9%.

Исполнение доходов бюджета поселения по безвозмездным поступлениям за   2023 год составило – 89 268,2 тыс. рублей, или – 99,9 % от годовых плановых назначений. 

Структурно исполнение в части безвозмездных поступлений за  2023 год выглядит следующим образом:

- дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов – 3 500,0 тыс. рублей или 100,0 % от утвержденных ассигнований;

- дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 43 360,0 тыс. рублей или 100,0 % от утверждённых ассигнований;

- субсидии бюджетам сельских поселений – 7 008,5 тыс. рублей или 100,0 % от утверждённых ассигнований;

- субвенции на выполнение гос. полномочий – 555,1 тыс. рублей или 99,8 % от  утверждённых ассигнований;

- прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам -81 754,9 тыс. рублей

 или 99,9 % от утверждённых ассигнований;

- возврат прочих остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет (-) 46 910,3 тыс. рублей.

Удельный вес безвозмездных поступлений в общем объеме доходов бюджета поселения составляет 75,5 %, за 2022 год этот показатель составлял 65,1%.

Расходные обязательства местного бюджета за 2023 год исполнены в сумме 174 101,9 тыс. рублей, что составляет 86,3 % от утвержденных годовых ассигнований. 

Исполнение по разделу 01 «Общегосударственные вопросы» составило 522,6 тыс. рублей или 47,2 % от плановых назначений, в том числе:

- Другие общегосударственные вопросы (оплата услуг связи, госпошлины, транспортного налога, оценка имущества, очистка от снега пожарных гидрантов) 522,6 тыс. рублей или 49,5 %.

Исполнение расходной части бюджета по разделу 02 «Национальная оборона» на осуществление первичного воинского учета органами МСУ поселений, составило 532,8 тыс. рублей или 99,8 % от плановых назначений.

Исполнение расходной части бюджета по разделу 03 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» составило 4 149,6 тыс. рублей или 100,0 % от плановых назначений (расходы по уборке подвальных помещений).

Исполнение расходной части бюджета по разделу 04 «Национальная экономика» составило 16 553,0 тыс. рублей или 64,6 % от плановых назначений, данные расходы направлены на дорожное хозяйство (дорожные фонды). Расходы осуществлялись в рамках исполнения следующих муниципальных программ:

- «Развитие дорожного хозяйства муниципального образования сельское поселение «поселок Оссора» - расходы на содержание дороги по ул. Советской;

- «Благоустройство территорий муниципального образования сельское поселение «поселок Оссора» - расходы на содержание дорог поселения (кроме улицы Советской) (увлажнение, расчистка от снега), содержание тротуаров (периодическая уборка, подметание, расчистка от снега, покос травы); расчистка от снега, выравнивание проездов к дворовым территориям МКД;

- «Формирование законопослушного поведения участников дорожного движения на территории муниципального образования сельское поселение «поселок Оссора» - расходы по приобретению и установке дорожных знаков.
Исполнение бюджета по разделу 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» составило 151 767,8 тыс.  рублей или 89,6 % от плановых назначений, в том числе:

- Жилищное хозяйство – 71 594,4 тыс. рублей или 91,0 % плановых назначений. Расходы осуществлялись в рамках исполнения муниципальной программы «Жилищно-коммунальное хозяйство, жилищный фонд МО СП «п. Оссора». Основные направления расходов по следующим мероприятиям:

составление сметной документации;

капитальный  и текущий ремонт муниципальных квартир;

аварийно-восстановительные работы (ремонт инженерных сетей теплоснабжения, водоснабжения, электроснабжения и системы канализации);

поставка материалов для проведения ремонта жилых помещений;

замена окон, балконов, балконного модуля, входной двери, установка москитных сеток, водонагревательного прибора (бойлера);

очистка жилых помещений от мусора;

ремонт системы вентиляции, опор для потолочных балок;

установка и замена приборов учета потребления коммунальных ресурсов (по заявлениям);

снос аварийных и подлежащих сносу домов (разборка зданий методом обрушения по ул. Строительная д.65, по ул.Лукашевского д.19).

- Коммунальное хозяйство – 120,0 тыс. рублей или 48,0 % плановых назначений. Расходы по актуализации схем водоснабжения и водоотведения;

- Благоустройство – 66 728,1 тыс. рублей или 87,0 % от плановых назначений.  В данном подразделе на осуществление выполнения муниципальной программы «Благоустройство территорий муниципального образования сельское поселение «поселок Оссора» расходы были направлены по следующим основным мероприятиям:

- «Уличное освещение территории поселения» - оперативно - техническое обслуживание уличного освещения, использование спецтехники для уличного освещения, расходы за потребление эл.энергии, ремонт линии освещения скверов Победы и В.И. Ленина, приобретение опор, изготовление и монтаж металлической опоры освещения, закупка светильников, поставка светодиодных светильников; 

- «Санитарная очистка территории поселка и территории кладбища. Ликвидация несанкционированных свалок» - периодическая уборка территорий микр-н Черёмушки, ул. Центральная, ул. Лукашевского 69А, скверов; демонтаж кинотеатра "Полярная Звезда"; уборка разрушенных некапитальных строений (гаражей, теплиц, заборов) и аварийных (ветхих) деревьев; саночистка территории кладбища;

- «Благоустройство общественных территорий» - закупка оборудования и обустройство детских площадок, ремонт (по ул. Центральная, мкр-н Черемушки, ул. Лукашевского 69А, ул.Советская 94 - ул.Лукашевского 55), установка уличного освещения, устройство площадки для установки парковых скамеек и урн зоны отдыха по ул.Советская от д.42 до д.52; приобретение и размещение светодиодных гирлянд; подсыпка грунта по адресу п.Оссора, участок между домами ул.Советская д.94 и Лукашевского д.55, ул.Советская 35; замена покрытия из керамогранита постамента стелы Победы;

- «Озеленение территории поселка» - приобретение, посадка саженцев, периодический уход за ними (полив);

- «Контроль за соблюдением Правил благоустройства и сохранностью муниципального имущества. Содержание муниципального имущества» - расчистка от снега пешеходных дорожек в скверах Победы ВОВ, и В.И. Ленина, покос травы в парках скверах, окраска скамеек и урн в скверах Победы ВОВ, и В.И. Ленина, уборка помещения тира, подключение освещения в тире; ремонт детского игрового оборудования;

- «Подготовка документации» - кадастровые работы по подготовке межевых планов для постановки на кадастровый учет земельных участков (подготовка межевого плана по образованию земельного участка под объектом «здание кухни бывшего детского сада», подготовка межевого плана по образованию земельного участка (для строительства церкви), подготовка межевого плана по образованию земельного участка путем перераспределения земель муниципальной собственности и земельного участка с КН 82:02:000006:491, снятия объекта с учета (к/т «Полярная звезда»)); подготовка технических планов для постановки на бесхозяйный учет объектов, сооружений и не жилых строений (изготовление технического плана для постановки на бесхозяйный учет объекта высоковольтной линии ВЛ-6,0 кВ); подготовка проектно - сметной документации , в т.ч. исследование расчетов (смета на установку уличного освещения зоны отдыха (ул.Советская от д.42 до д.52), перерасчет сметной документации (скейт площадки, замена покрытия); оценка имущества (отчёт о техническом состояние здания к/т «Полярная звезда»).

- Другие вопросы в области жилищно-коммунального хозяйства – 13 325,3 тыс. рублей или 97,1% от плановых назначений. Использованы на расходы по тех.обследованию жилищного фонда, ремонт ветхих и аварийных сетей (капремонт кабельных линий, ремонт систем энергоснабжения находящиеся в мун.собственности п.Оссора), содержание (ремонт) общедомового и муниципального имущества муниципального жилфонда, возмещение недополученных доходов организации за услуги поселковой бани.
Исполнение расходной части бюджета по разделу 10 «Социальная политика» составило 576,2 тыс. рублей или 53,8 % от плановых назначений, из них на:

- пенсионное обеспечение 317,6 тыс. рублей или 100,0 % от плановых назначений;

- другие вопросы в области социальной политики 258,6 тыс. рублей или 34,3 % от плановых назначений. Захоронение безродных граждан. 

За 2023 год профинансировано 4 муниципальных программ. Общий объем бюджетных ассигнований на их реализацию исполнен в сумме 156 937,6 тыс. рублей и составляет 86,1 % от плановых назначений на программные расходы местного бюджета. 

Освоение муниципальных программам в процентном отношении от запланированных назначений исполнено со следующими показателями:

- Муниципальная программа «Жилищно-коммунальное хозяйство, жилищный фонд МО СП «п. Оссора» - 92,1%;

- Муниципальная программа «Благоустройство территорий муниципального образования сельское поселение «поселок Оссора» 82,3  %;

- Муниципальная программа «Формирование законопослушного поведения участников дорожного движения на территории муниципального образования сельское поселение «поселок Оссора» 74,6%;

- Муниципальная программа «Развитие дорожного хозяйства муниципального образования сельское поселение «поселок Оссора»  58,6 %.

Непрограммные расходы местного бюджета исполнены на сумму 17 164,3 тыс. рублей, что составило 88,0 % от плановых назначений по ним. Доля непрограммных расходов составила 9,9 % от суммы исполненных общих расходов местного бюджета.

В сфере благоустройства мы поступательно двигаемся по созданию комфортных условий проживания, обустройства общественных территорий, при поддержке и участии всех жителей района.
1) организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации:

- актуализирована схема теплоснабжения на 2024 год МО СП «п.Оссора» и схема водоснабжения и водоотведения МО СП «п.Оссора»;

6) обеспечение малоимущих граждан, проживающих в поселении и нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями в соответствии с жилищным законодательством, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства, осуществление муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством:

- заключено 9 договоров социального найма жилого помещения, 7 договоров коммерческого найма, 12 договоров служебного найма, с гражданами, состоявшими на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищный условий;

-  установлено 90 приборов учета ХВС, ГВС;

-  произведен ремонт 14 жилых помещений;

- заменены окна, балконы и двери в 14 жилых помещениях;

- отремонтированы внутренние инженерные сети электроснабжения, теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, в 33 жилых помещениях, замена радиаторов в 5 жилых помещениях.

2) участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения:

- проведен ремонт системы отопления в 1 МКД;

- проведен ремонт фасада в 1 МКД;

- проведены технические обследования жилых зданий на предмет признания их аварийными и непригодными для проживания, по состоянию на 31.12.2023г. признано аварийными и подлежащими сносу 14 жилых домов;

- снесены 3 жилых дома признанные аварийными и непригодными для проживания. 

3) присвоение адресов объектам адресации, изменение, аннулирование адресов, присвоение наименований элементам улично-дорожной сети (за исключением автомобильных дорог федерального значения, автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения, местного значения муниципального района), наименований элементам планировочной структуры в границах поселения, изменение, аннулирование таких наименований, размещение информации в государственном адресном реестре:

- присвоено - 3 адреса.

В рамках принятой в 2023 году Муниципальной программы «Жилищно-коммунальное хозяйство, жилищный фонд МО СП «п. Оссора» выполнено следующее:

1) мероприятия, направленные на оперативное проведение аварийно - восстановительных работ жилого фонда:

- заключение муниципальных контрактов осуществляется по факту исполнения аварийно-восстановительных работ на инженерных сетях муниципального жилищного фонда 2023г. Работы выполнялись на основании заявлений граждан проживающих на территории МО СП «п. Оссора»;

- рассмотрено более 100 заявлений граждан на осуществление аварийно-восстановительных работ на инженерных сетях ХВС, ГВС, водоотведения.

2) мероприятия по проведению текущего ремонта жилфонда:

- работы выполнялись на основании заявлений граждан проживающих на территории МО СП «п Оссора»;

- проведен текущий ремонт жилых помещений, а также инженерных систем в жилых помещениях муниципального жилищного фонда;

- подготовлена сметная документация на ремонт жилых помещений в 2023г.

3) мероприятия по подготовке к отопительному зимнему периоду 2023-2024гг:

- получен паспорт готовности МО СП «п Оссора» к ОЗП 2023-2024 гг.

Проблемы

1.
Высокая степень износа основных фондов, инженерных систем и сетей;

2.
Увеличение объемов аварийного жилого фонда; 

3.
Отсутствует новое строительство для переселения из аварийного жилого фонда, в муниципальной собственности жилых помещений в достаточном количестве нет, проблема с аварийными домами стоит достаточно остро, поэтому необходимо предусмотреть варианты формирования дополнительного объема такого жилья.

К вопросам местного значения городского поселения относятся, в т.ч.:

5) дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечения безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парков (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранность автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, а также осуществления автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством РФ:

Подготовлены технические задания для проведения электронного аукциона, на закупку товаров работ (услуг):

- выполнение работ по ремонту и содержанию дорог общего пользования в МО СП «п. Оссора» (в летний период грейдерование и увлажнение, в зимний период уборка снега); 

- закупка, установка знаков дорожного движения;

19) утверждение правил благоустройства территории поселения, осуществление контроля за их соблюдением, организация благоустройства территории поселения в соответствии с указанными правилами, а также организация использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах населенных пунктов поселения;

организация благоустройства территории поселения (включая освещение улиц…), расположенных в границах населенных пунктов поселения:

Подготовлены технические задания для проведения электронного аукциона, на закупку товаров работ (услуг):

- приобретение и установка игрового оборудования для детской площадки по адресу: территория между д. 94 по ул. Советской и д. 55 по ул. Лукашевского;

- установка освещения на территории между д. 42 и д. 52 по ул. Советская;

-  приобретены и рассажены деревья на общественных территориях поселка;

- ремонт, оперативно-техническое обслуживание уличного освещения;

- приобретение материалов для уличного освещения в. т.ч. опоры и светильники;

- санитарная очистка территории поселка и ликвидация несанкционированных свалок;

- работы по спилу аварийных деревьев и сухих веток;

- ремонт и содержание муниципального имущества (детского игрового оборудования, помещения тира, парковых скамеек);

- подготовка проектно-сметной  документации (установка освещения, обустройство скейт площадки, устройство площадки для ледового катка);

- кадастровые работы по изготовлению межевых планов земельных участков и технических планов объектов муниципального имущества для внесения сведений в ЕГРН.

22) организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения;

- содержание мест захоронения (уборка территории кладбища).

Проблемы

1.
Высокая стоимость строительства и содержания объектов;

2.
Низкая культура населения; 

Основной задачей сектора по закупкам администрации Карагинского района является проведение конкурентных закупочных процедур с целью обеспечения деятельности органов местного самоуправления и подведомственных учреждений, исходя из принципов открытости, прозрачности, эффективности осуществления закупок и обеспечения добросовестной конкуренции.

Осуществление муниципальных закупок при реализации самостоятельной закупочной деятельности Управления по выполнению полномочий муниципального образования сельского поселения «п. Оссора» администрации Карагинского муниципального района проводилось в строгом соответствии с действующим законодательством РФ и нормативными правовыми актами органа местного самоуправления.

При Управлении по выполнению полномочий муниципального образования сельского поселения «п. Оссора» администрации Карагинского муниципального района осуществляла деятельность комиссия по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд муниципального образования сельского поселения «п. Оссора». Организация работы комиссии способствует объективности при выборе поставщиков, а также сокращению количества обоснованных жалоб со стороны участников закупок.

В 2023 году Управление по выполнению полномочий муниципального образования сельского поселения «п. Оссора» администрации Карагинского муниципального района по итогам осуществления электронных закупок на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг заключило 64 муниципальных контракта.

Начальная максимальная цена процедур, по результатам которых, были заключены контракты составила 92 509 473,90 (девяносто два миллиона пятьсот девять тысяч четыреста семьдесят три) рубля 90 копеек, по итогам проведения процедур заключено контрактов на общую сумму 70 366 505,98 (семьдесят миллионов триста шестьдесят шесть тысяч пятьсот пять) рублей 98 копеек, в результате чего экономия бюджетных средств составила 23,94% от начальной максимальной цены контрактов.

В течение года осуществлялось внесение сведений в реестр контрактов на официальном сайте закупок по итогам заключенных муниципальных контрактов, а также сведений об их исполнении, сопровождение контрактов администрации Карагинского муниципального района, в том числе претензионная работа. 

Согласно действующему законодательству размещены планы-графики.
Завершая свой отчёт, я хотел бы отметить неравнодушных жителей, которые принимают активное участие в сборе гуманитарной помощи участникам СВО.

Спасибо за внимание.
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