	                               Приложение 
к    решению    Совета   депутатов 
сельского   поселения  «п.Оссора» 
от  «__» сентября 2024 года  № __



Д О К Л А Д

мандатной комиссии Совета депутатов 
сельского поселения «поселок Оссора»
      
[bookmark: _GoBack]      Уважаемые депутаты! 08 сентября 2024 года в муниципальном образовании сельского поселения «поселок Оссора» прошли выборы в органы местного самоуправления. Избраны депутаты в Совет депутатов сельского поселения «поселок Оссора» 2-го созыва. Мандатная комиссия ознакомилась с результатами выборов и сделала следующие выводы.
      В выборах депутатов Совета депутатов муниципального образования сельское поселение «поселок Оссора» 2-го созыва приняли участие 11 кандидатов. По итогам выборов в представительный орган сельского поселения замещены все 10 мандатов. Приняли участие в голосовании 251 человек.
      Наибольшее число голосов избирателей набрал кандидат Карпейкин Е.Ю. (162). На втором месте по числу голосов кандидат Кузнецова Н.С. (157).
      Чернышева О.А. (150)
      Плохотников Е.В. (139)
      Байрамкулова Д.С. (137)
      Бочериков В.А. (135)
      Бойко Н.С. (98)
      Астахова К.А. (86)
      Ким Т.Г. (81)
      Тимонина П.М. (67)
      Все десять депутатов, избранных в представительный орган сельского поселения «поселок Оссора», были выдвинуты местным отделением Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». 

Уважаемые депутаты!

       Мандатная комиссия, ознакомившись с Протоколом участковой избирательной комиссии об итогах голосования по многомандатному избирательному округу № 1 Избирательный участок № 171 от 08.09.2024, а также с решением Карагинской Территориальной избирательной комиссии от 08.09.2024 № 41 «Об утверждении общих результатов выборов депутатов Совета депутатов сельского поселения «поселок Оссора», пришла к выводу, что ограничений, связанных с исполнением депутатских полномочий не выявлено.
       На основании вышеизложенного мандатная комиссия просит Совет депутатов сельского поселения «поселок Оссора» признать полномочия всех 10 депутатов, избранных 08 сентября 2024 года, а именно:      
      Астаховой Ксении Андреевны;
      Байрамкуловой Дины Сергеевны;
      Бойко Надежды Сергеевны;
      Бочерикова Виктора Артемовича;
      Карпейкина Евгения Юрьевича;
      Кима Тимура Георгиевича;
      Плохотникова Евгения Владимировича;
      Тимониной Полины Михайловны;
      Чернышевой Ольги Альбертовны.

                                                     Мандатная комиссия:

Председатель комиссии:                                           


Члены комиссии:        
