Отчёт 
о работе администрации Карагинского муниципального района 
по исполнению полномочий муниципального образования 

сельского поселения «п. Оссора» в 2024 году
Уважаемые депутаты!

Уважаемые приглашенные!

Основа стабильной работы учреждений и организаций - это бюджет.
И его постоянный рост является залогом развития всех отраслей экономики района.

Бюджет муниципального образования сельское поселение «поселок Оссора» на 2024 год с учетом изменений запланирован:

- по доходам – 142 732,9 тыс. рублей;

- по расходам – 170 996,8 тыс. рублей;

-по источникам финансирования дефицитов бюджета (дефицит) – 28 263,9 тыс. рублей.

Бюджетные обязательства за 2024 год обеспечивались в установленные сроки и в необходимых объемах. 

Исполнение основных параметров местного бюджета за 2024 год составило:

- по доходам – 141 883,9 тыс. рублей или – 99,4 % от утвержденного объема плановых показателей;

- по расходам – 137 311,0 тыс. рублей или 80,3 % от утвержденного объема расходных обязательств; 

- профицит сложился в сумме 4 572,9 тыс.   рублей.

Исполнение поступлений в бюджет поселения за 2024 год налоговых и неналоговых доходов составило 36 467,2 тыс. рублей, или 97,8 % от утвержденного объема доходов (за 2023 год исполнение составило 28 921,9 тыс. рублей, или 102,3 % от годовых плановых назначений).

За 2024 год на счёт бюджета поселения зачислено налоговых доходов 28 727,7 тыс. рублей или 96,6 % от годовых плановых назначений. Из них основную долю составил налог на доходы физических лиц в сумме 5 685,6 тыс. рублей (исполнение 85,7%), налоги на товары (работы, услуги) в сумме 1 351,8 тыс. рублей (исполнение 99,6%), единый сельскохозяйственный налог в сумме 20 974,0 тыс. рублей (исполнение 100%), налоги на имущество (физических лиц и земельный) в сумме 716,3 тыс. рублей (исполнение 92,9 %).

Неналоговые доходы бюджета поселения за 2024 год составили 7 739,4 тыс. рублей или 102,6 % от годовых плановых назначений. Из них основную долю составили доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, в сумме 7 608 ,6 тыс. рублей (исполнение 102,7%).

В общем объеме доходов, поступивших в бюджет поселения, доля налоговых и неналоговых доходов составляет 25,7 %, за 2023 год этот показатель составлял 24,5 %.


Исполнение доходов бюджета поселения по безвозмездным поступлениям за 2024 год составило – 105 416,7 тыс. рублей, или – 100,0 % от годовых плановых назначений. 

Структурно исполнение в части безвозмездных поступлений за 2024 год выглядит следующим образом:

- дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 27 032,0 тыс. рублей или 100,0 % от утверждённых ассигнований;

- субсидии бюджетам сельских поселений – 3 501,7 тыс. рублей или 98,8 % от утверждённых ассигнований;

- субвенции на выполнение гос. полномочий – 995,5 тыс. рублей или 100,0 % от утверждённых ассигнований;

- прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам - 73 887,4 тыс. рублей или 100,0 % от утверждённых ассигнований.

Удельный вес безвозмездных поступлений в общем объеме доходов бюджета поселения составляет 74,3 %, за 2023 год этот показатель составлял 75,5.

Расходные обязательства местного бюджета за 2024 год исполнены в сумме 137 311,0 тыс. рублей, что составляет 80,3 % от утвержденных годовых ассигнований. 

Исполнение по разделу 01 «Общегосударственные вопросы» составило 1 034,8 тыс. рублей или 82,5 % от плановых назначений, в том числе: на организацию и проведение выборов депутатов представительного органа МО СП «поселок Оссора»; другие общегосударственные вопросы (на возмещение судебных издержек по решению суда; оплату налогов (земельный, транспортный), услуг связи, покупка программы для МКД,  на реализацию по поручению губернатора Камчатского края проекта "Сила Севера", направленного на разработку долгосрочных планов социально-экономического развития отдаленных муниципалитетов Камчатки (развития северных территорий в целом, а также отдельных населенных пунктов в частности, с учетом традиционного образа жизни, самобытной культуры и обычаев жителей Корякии), на приобретение канцтоваров для осуществления государственных полномочий Камчатского края по вопросам создания административных комиссий в целях привлечения к административной ответственности.
Исполнение расходной части бюджета по разделу 02 «Национальная оборона» по непрограммным расходам на осуществление первичного воинского учета органами МСУ поселений, составило 973,2 тыс. рублей или 100 % от плановых назначений. 

Исполнение расходной части бюджета по разделу 04 «Национальная экономика» составило 17 134,2 тыс. рублей или 59,2 % от плановых назначений, данные расходы направлены на дорожное хозяйство (дорожные фонды). Расходы осуществлялись в рамках исполнения следующих муниципальных программ:

- «Развитие дорожного хозяйства муниципального образования сельское поселение «поселок Оссора» - расходы на содержание дороги по ул. Советской (в летний период - механизированная очистка покрытий от пыли, грязи и увлажнение дорожного покрытия; уборка различных предметов и мусора с элементов автодороги; в зимний период - удаление снежного вала, очистка дорог от снега);

- «Благоустройство территорий муниципального образования сельское поселение «поселок Оссора» - расходы на содержание дорог поселения: в летний период - профилирование гравийных дорог, восстановление профиля гравийных  дорог с добавлением нового материала, уборка различных предметов и мусора с элементов автодороги; в зимний период - очистка дорог от снега, уборка снежных валов; увлажнение автомобильных дорог общего пользования для обеспыливания в летний период; содержание тротуаров и прилегающей территории: в летний период - периодическая очистка от  пыли и мусора; в зимний период - расчистка от снега, ликвидация зимней скользкости; ремонт тротуаров: замена бортовых камней, укрепление ранее установленных бортовых камней, замена плитки, переукладка ранее установленной; покос травы на обочинах вдоль тротуаров; расчистка проездов к дворовым территориям МКД в зимний период. 

Исполнение бюджета по разделу 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» составило 117 613,5 тыс.  рублей или 84,8 % от плановых назначений, в том числе:

- Жилищное хозяйство – 68 186,8 тыс. рублей или 82,0 % плановых назначений. Расходы осуществлялись в рамках исполнения муниципальной программы «Жилищно-коммунальное хозяйство, жилищный фонд МО СП «п. Оссора». 

Расходование средств производилось по следующим направлениям:

- капитальный и текущий ремонт муниципальных квартир и квартир спец.жилфонда;

- изготовление сметной документации для проведения капитального ремонта муниципального жилого фонда;

 - содержание пустующего муниципального жилья;

- ликвидация аварий и неисправностей сетей теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения;

- приобретение, хранение, доставка материалов, закупленных для устранения аварийных ситуаций и неисправности сетей тепло-, водо-, электроснабжения и водоотведения

- выполнение кадастровых работ по подготовке межевых планов по образованию земельных участков в п.Оссора, техническое обследование зданий;

- установка и замена приборов учета потребления коммунальных ресурсов в муниципальном жилищном фонде;

- составление смет и снос аварийных домов с целью обеспечения условий безопасного проживания граждан, создания условий комфортной среды в населенном пункте;

- выкуп у собственников жилых помещений непригодных для проживания с изъятием земельных участков под многоквартирными домами, подлежащими сносу;
- предоставление субсидий на проведение капитального ремонта многоквартирных домов «Фонду капитального ремонта многоквартирных домов Камчатского края»;

- оплата взносов на капитальный ремонт в ФКР Камчатского края за муниципальный жилищный фонд, оплата коммунальных услуг, поставленных ресурсниками в пустующий муниципальный жилой фонд (отопление и электрическая энергия).

- Коммунальное хозяйство – 60,0 тыс. рублей или 100,0 % плановых назначений. Расходы по ежегодной актуализации схем водоснабжения и водоотведения;

- Благоустройство – 38 219,2 тыс. рублей или 88,0 % от плановых назначений.  В данном подразделе на осуществление выполнения муниципальной программы «Благоустройство территорий муниципального образования сельское поселение «поселок Оссора» расходы были направлены по следующим основным мероприятиям:

- «Уличное освещение территории поселения» исполнено - потребление электроэнергии на уличное и парковое освещение; техническое обслуживание: заменено 113 ламп уличного освещения, 229,4 метров линий эл.провода (СИП); поставка светодиодных светильников, энергосберегающих ламп; ремонт и восстановление сетей уличного освещения, заменено 119 опор, 3,626 метров кабеля; 

- «Санитарная очистка территории поселка и территории кладбища. Ликвидация несанкционированных свалок» - снос и утилизация аварийных деревьев; периодическая санитарная уборка - скверов и набережной, детских площадок, кладбища, улиц поселка;

- «Благоустройство общественных территорий» - строительство площадки для ледового катка на территории между д.№ 67 и 71 по ул. Советской, обустройство пешеходных дорожек: ул. Советская 35, территория в районе аэропорта, благоустройство общественных территорий, детских площадок, парков, скверов (В.И. Ленина, победы ВОВ, место отдыха Советская 33а, Набережной), праздничное оформление общественных территорий: установлено 30 баннеров, 6 светодиодных гирлянд, установка забора для ограждения детских игровых площадок на территориях: ул. Советская между д. 42 и д. 52, ул. Советская д. 94, ул. Лукашевского д. 55 (там же установка детского оборудования (карандаши)), ул. Лукашевского д. 69, обустройство автобусной остановки возле больницы ул. Строительная д.5, поставка установка декоративной перголы на территории по ул. Советская между д.42 и  д.52, приобретение детских цветных фигур для размещения на детских площадках 134 шт., обустройство 5 клумб из 77 бортовых камней бетонных с засыпкой их растительным грунтом;

- «Благоустройство территории традиционных мест захоронений (кладбища)» - поставка и установка памятников погибшим воинам на СВО 4 шт., металлической ограды 44 м.п.;

- «Озеленение территории поселка» - приобретение, посадка саженцев, периодический уход за ними (полив), посадка цветов в клумбы и дальнейший уход за цветниками;

- «Контроль за соблюдением Правил благоустройства и сохранностью муниципального имущества. Содержание муниципального имущества» - периодический осмотр, ремонт детского игрового и спортивного оборудования на детских площадках: микрорайоны «Черемушки», «Южный», территория между д.42 и д.52 ул. Советской, территория между ул. Советской д. 94 и ул. Лукашевского д. 55, покос травы на общественных территориях - сквер Победы ВОВ, Ленина, место отдыха граждан ул. Советская 31а, Набережная, территория между домами №42 и № 52 ул. Советская, покраска  урн 56 шт., парковых скамеек 16 шт., металлических опор фонарей 58 шт., парковых беседок 2 шт., устройство мягкой, плоской кровли крыши здания склада (тира) 255 м2., изготовление въездных ворот, окраска металлического секционного забора, размещенного вдоль тротуара по ул. Советской, заливка льда и содержание ледового катка;

- «Подготовка документации» - составление смет для проведения закупочных процедур, а также технической документации для регистрации имущества.

- Другие вопросы в области жилищно-коммунального хозяйства – 11 147,5 тыс. рублей или 92,4% от плановых назначений. Использованы по следующим направлениям: ремонт систем энергоснабжения, находящихся в муниципальной собственности МО СП «п. Оссора», на приобретение и доставку материалов для аварийного ремонта ветхих сетей теплоснабжения, на изготовление технических планов для постановки на бесхозяйный учет линейных объектов с целью принятия в муниципальную собственность, на возмещение недополученных доходов АО "Оссора" за услуги поселковой бани населению в 2024 году услугой воспользовалось 1680 человек.

Исполнение расходной части бюджета по разделу 10 «Социальная политика» составило 555,3 тыс. рублей или 47,9 % от плановых назначений. Расходы направлялись на пенсионное обеспечение, захоронение безродных граждан. 

За 2024 год профинансировано 3 муниципальных программ. Общий объем бюджетных ассигнований на их реализацию исполнен в сумме 121 371,5 тыс. рублей и составляет 79,5 % от плановых назначений на программные расходы местного бюджета. 

Освоение муниципальных программам в процентном отношении от запланированных назначений исполнено со следующими показателями:

- Муниципальная программа «Развитие дорожного хозяйства муниципального образования сельское поселение «поселок Оссора» 99,1%;

- Муниципальная программа «Жилищно-коммунальное хозяйство, жилищный фонд МО СП «п. Оссора» - 82,3%;

- Муниципальная программа «Благоустройство территорий муниципального образования сельское поселение «поселок Оссора» 76,5 %.

Непрограммные расходы местного бюджета исполнены на сумму 15 939,5 тыс. рублей, что составило 86,5 % от плановых назначений по ним. Доля непрограммных расходов составила 11,6% от суммы исполненных общих расходов местного бюджета.

В сфере благоустройства мы поступательно двигаемся по созданию комфортных условий проживания, обустройства общественных территорий, при поддержке и участии всех жителей района.
1) организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации:

- актуализирована схема теплоснабжения на 2025 год МО СП «п.Оссора» и схема водоснабжения и водоотведения МО СП «п.Оссора»;

6) обеспечение малоимущих граждан, проживающих в поселении и нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями в соответствии с жилищным законодательством, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства, осуществление муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством:

- заключено 6 договоров социального найма жилого помещения, 16 договоров коммерческого найма, 15 договоров служебного найма, с гражданами, состоявшими на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищный условий;

-  установлено 40 приборов учета ХВС, ГВС;

- произведен ремонт 14 жилых помещений за счет средств муниципального бюджета на общую сумму 18 811 608,53 руб.

- заменены окна, балконы и двери в 26 жилых помещениях на сумму 4 550 511,61 руб.

- за счет средств МО СП «п.Оссора» профинансирован капитальный ремонт фасада двух МКД на сумму 23 366 659,83 руб.

2) участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения:

- проведен ремонт системы отопления в 1 МКД, на сумму 715 227,00 руб.

- проведен ремонт фасада в 1 МКД, на сумму 985 882,51 руб.

- проведены технические обследования жилых зданий на предмет признания их аварийными и непригодными для проживания, по состоянию на 31.12.2024г. признано аварийными и подлежащими сносу 10 жилых домов;

- снесены 4 жилых дома признанные аварийными и непригодными для проживания. 

3) присвоение адресов объектам адресации, изменение, аннулирование адресов, присвоение наименований элементам улично-дорожной сети (за исключением автомобильных дорог федерального значения, автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения, местного значения муниципального района), наименований элементам планировочной структуры в границах поселения, изменение, аннулирование таких наименований, размещение информации в государственном адресном реестре:

- присвоено - 3 адреса.
2. Статья 14.1. Права органов местного самоуправления городского, сельского поселения на решение вопросов, не отнесенных к вопросам местного значения поселений

В рамках принятой в 2024 году Муниципальной программы «Жилищно-коммунальное хозяйство, жилищный фонд МО СП «п. Оссора» выполнено следующее:

1) В соответствии со ст. 6 ФЗ «О теплоснабжении», ст. 6 ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», на системной основе реализованы мероприятия, направленные на оперативное проведение аварийно - восстановительных работ жилого фонда:

2) мероприятия по проведению текущего ремонта жилфонда:

- работы выполнялись на основании заявлений граждан проживающих на территории МО СП «п Оссора»;

- проведен текущий ремонт жилых помещений, а также инженерных систем в жилых помещениях муниципального жилищного фонда;

- подготовлена сметная документация на ремонт жилых помещений в 2024г.

3) мероприятия по подготовке к отопительному зимнему периоду 2024-2025гг:

- получен паспорт готовности МО СП «п Оссора» к ОЗП 2024-2025 гг.

 Факторы, негативно влияющие на исполнение возложенных полномочий:

1.
Высокая степень износа основных фондов, инженерных сетей;

2.
Увеличение объемов аварийного жилого фонда; 

Отсутствует новое строительство для переселения из аварийного жилого фонда, в муниципальной собственности жилых помещений в достаточном

II.
Осуществляемые полномочия в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" по линии благоустройства

Статья 14. Вопросы местного значения сельского поселения: 

1.Вопросы местного значения, решаемые МО СП «п.Оссора» относятся: 

1) дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечения безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парков (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранность автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, а также осуществления автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством РФ:

- заключены контракты на выполнение работ по содержанию дорог общего пользования (в летний период грейдированные и увлажнение, в зимний период уборка снега;

2) создание условий для массового отдыха жителей поселения и организация обустройства мест массового отдыха населения, включая обеспечение свободного доступа граждан к водным объектам общего пользования и их береговым полосам;

- ремонт линий уличного освещения по ул.Советская, ул.Лукашевского, пер.Больничныйп заменено 119 опор, контракт на сумму 8 162 493,75 рублей бюджет МО СП п. Оссора.

- подготовка площадки для ледового катка на территории расположенной между д. № 67 и д. № 71 по ул. Советская, контракт на сумму 3 082 268,3 рублей, в том числе бюджет МО СП п. Оссора 1 082 268,3 рублей, 

- благоустроены общественные территории на детских игровых площадках: ул. Центральной 11, Лукашевского 69а, территории между домами Советская 94 и Лукашевского 55, установлены ограждения - 2Д забора, контракты на общую сумму 1 790 693,39 рублей, бюджет МО СП п. Оссора.

- благоустроены пешеходными дорожками привокзальная площадь аэропорта и сквер Победы, общей площадью 521,25 м2, контракты на общую сумму 10 164 807,18 рублей, бюджет МО СП п. Оссора, 

- обустроена автобусная остановка на ул.Строительной возле Карагинской РБ, площадка для остановки автобуса, автопавильон. Затраты муниципального бюджета составили 499 377,07 рублей.

- в рамках озеленения поселка было приобретено 100 саженцев деревьев и кустарников в специализирующей организации г.Петропавловск-Камчатского, которые были высажены на общественных территориях поселка, кроме того, высажено 70 саженцев кустарников местной флоры и фауны. Затраты муниципального бюджета составили 985 000,00 рублей.

- исполнено 8 контрактов на проведение кадастровых работы по изготовлению планов земельных участков и технических планов для внесения сведений в ЕГРН.

3) утверждение правил благоустройства территории поселения, осуществление контроля за их соблюдением, организация благоустройства территории поселения в соответствии с указанными правилами, а также организация использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах населенных пунктов поселения;

4) организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения;

Заключен муниципальный контракт на содержание мест захоронения (уборка территории кладбища);

Факторы, негативно влияющие на исполнение возложенных полномочий:

1.
Высокая степень износа основных фондов, инженерных сетей;

2.
Увеличение объемов аварийного жилого фонда; 

3.
Территориальная отдаленность населенного пункта и связанная с этим высокая стоимостная составляющая доставки в муниципальных контрактах.

4.
Отсутствие благоустроенного жилья для оперативного переселения из аварийного жилого фонда.

Основной задачей сектора по закупкам администрации Карагинского района является проведение конкурентных закупочных процедур с целью обеспечения деятельности органов местного самоуправления и подведомственных учреждений, исходя из принципов открытости, прозрачности, эффективности осуществления закупок и обеспечения добросовестной конкуренции.

Осуществление муниципальных закупок при реализации самостоятельной закупочной деятельности Управления по выполнению полномочий муниципального образования сельского поселения «п. Оссора» администрации Карагинского муниципального района проводилось в строгом соответствии с действующим законодательством РФ и нормативными правовыми актами органа местного самоуправления.

При Управлении по выполнению полномочий муниципального образования сельского поселения «п. Оссора» администрации Карагинского муниципального района осуществляла деятельность комиссия по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд муниципального образования сельского поселения «п. Оссора». Организация работы комиссии способствует объективности при выборе поставщиков (подрядчиков, исполнителей), а также сокращению количества обоснованных жалоб со стороны участников закупок.

В 2024 году Управление по выполнению полномочий муниципального образования сельского поселения «п. Оссора» администрации Карагинского муниципального района по итогам осуществления закупок на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг конкурентным способом заключила 22 муниципальных контрактов и не конкурентным способом с применением Единой информационной системы (далее – ЕИС) 13 контрактов.

Сумма начальных максимальных цен контрактов по конкурентным процедурам составили 56 270 255,34 (пятьдесят шесть миллионов двести семьдесят тысяч двести пятьдесят пять) рублей 34 копейки, по итогам проведенных процедур были заключены контракты на сумму 53 300 790,67 (пятьдесят три миллиона триста тысяч семьсот девяносто) рублей 67 копеек. В результате чего экономия бюджетных средств составила 5,3 % от начальных максимальных цен контрактов.

По не конкурентным процедурам с использование ЕИС начальные максимальные цены контрактов составили 7 875 734,26 (семь миллионов восемьсот семьдесят пять тысяч семьсот тридцать четыре) рубля 26 копеек, по итогам проведенных процедур были заключены контракты на сумму 7 040 284,00 (семь миллионов сорок тысяч двести восемьдесят четыре) рубля 00 копеек. В результате чего экономия бюджетных средств составила 10,6 % от начальных максимальных цен контрактов.

В течение года осуществлялось внесение сведений в реестр контрактов на официальном сайте закупок по итогам заключенных муниципальных контрактов, а также сведений об их исполнении, сопровождение контрактов, в том числе претензионная работа. 

Согласно действующему законодательству размещены планы-графики.

Завершая свой отчёт, я хотел бы отметить неравнодушных жителей, которые принимают активное участие в сборе гуманитарной помощи участникам специальной военной операции.

Спасибо за внимание.
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