Инвестиционное послание главы Карагинского муниципального района в 2018 году


Уважаемые коллеги!

Привлечение инвестиций в экономику района является одной из важнейших стратегических задач администрации Карагинского муниципального района. 
В целях активизации инвестиционной деятельности на территории Карагинского муниципального района, привлечения инвестиций в экономику района, повышения заинтересованности организаций района в увеличении производства товаров, работ, услуг, создания новых рабочих мест, принят ряд нормативных правовых актов, устанавливающих основные направления участия муниципального образования в инвестиционной деятельности:
- «Дорожная карта» администрации КМР по реализации Инвестиционной стратегии Камчатского края до 2020 года», утвержденная Распоряжением Главы АКМР № 59 от 02.04.2014 г.;
 - Положение об инвестиционном Совете администрации КМР, утвержденное постановлением АКМР № 342 от 02.10.2014г.;
- Положение о муниципальной поддержке инвестиционной деятельности на территории КМР, утвержденное постановлением АКМР № 156 от 25.08.2015г.
- Внедрение Стандарта деятельности администрации КМР по обеспечению благоприятного инвестиционного климата, утвержденное постановлением АКМР № 155 от 25.08.2015г.
- Инвестиционный паспорт Карагинского муниципального района утвержден Постановлением АКМР № 91 от 17.05.2016 г. «Об утверждении инвестиционного паспорта Карагинского муниципального района».
Постановлением администрации Карагинского муниципального района №90 от 17.05.2016 г.  утверждена инвестиционная декларация (инвестиционный меморандум) Карагинского муниципального района. 
Инвестиционная декларация устанавливает принципы инвестиционной политики. Инвестиционная политика Карагинского муниципального района направлена на привлечение инвесторов путем создания благоприятного инвестиционного климата в муниципальном образовании, обеспечения защиты прав инвесторов и гарантий сохранности инвестиций.
В целях регулирования взаимоотношений Администрации Карагинского МР и юридических и физических лиц в рамках взаимодействия власти и бизнеса, подготовлено Положение, определяющее цели и задачи муниципального-частного партнерства на территории района: привлечение и эффективное использование муниципальных и частных ресурсов, включая материальные, финансовые для развития экономики и социальной сферы района, обеспечения эффективности использования имущества, находящегося в муниципальной собственности. 
На официальном сайте администрации www.карагинский.рф создана специальная вкладка «Инвестиции».
Ведется работа по взаимодействию с потенциальными и существующими инвесторами с целью оказания оперативной помощи со стороны муниципалитета, а также работа, направленная на повышение инвестиционной привлекательности Карагинского района. 
В ряде мер поддержки, которые администрация Карагинского муниципального района готова предложить существующим и потенциальным инвесторам, в том числе меры, реализуемые совместно с ИОГВ Камчатского края, можно выделить следующие: предоставление для реализации социально-значимых или масштабных инвестиционных проектов земельных участков без торгов, предоставление грантов и субсидий в рамках реализации программных мероприятий. 
С целью развития и поддержки малого и среднего предпринимательства на территории Карагинского МР действует Совет по поддержке и развитию предпринимательства. Положение о Совете по поддержке и развитию предпринимательства в КМР утверждено постановлением АКМР № 79 от 01.04.2014г. Реализуется подпрограмма «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы «Создание условий для развития экономического потенциала в КМР», утвержденная постановлением администрации № 375 от 22.10.2014г. 
В 2017 году в рамках программы, ООО «Салекан» предоставлена субсидия на реализацию социально значимого мероприятия - возмещение части затрат связанных с организацией доставки грузов в период закрытия морской навигации (приобретение гусеничного вездехода). 
В 2018 году планируется предоставить субсидию субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания, развития и модернизации производства товаров (работ, услуг), а также на реализацию социально-значимых проектов. 
Расширение деятельности существующих предприятий за счет приобретения или модернизации производства позволит повысить уровень услуг, предоставляемых населению в районе. В связи с этим ряд предприятий разработали соответствующие проекты, и планируют представить заявки на получение субсидии. 
Реализация социально-значимых проектов в 2018 году  на территории Карагинского района  позволить решить ряд острых и насущных проблем, создать рабочие места, увеличить налоговые поступления в бюджеты всех уровней.
Динамика показателей инвестиционной активности Карагинского района за 2016 год и предшествующий период:
	Показатель
	Ед. изм.
	2014 год
	2015 год
	2016 год

	Инвестиции в основной капитал
	млн. руб.
	310,8
	346,07
	1062,1

	В том числе:
Рыболовство,  рыбоводство
	млн. руб.
	51,8
	256,8
	891,4

	Темп роста 
	% 
	30,7
	11,3
	306



На территории Карагинского МР реализуется проект, включенный в перечень ключевых инвестиционных проектов в минерально-сырьевом комплексе Камчатского края - строительство Горно-металлургического комбината по добыче и переработке руды Озерновского золоторудного месторождения Камчатского края предприятием «Сибирский горно-металлургический альянс» («СиГМА»). 
Срок реализации проекта 2013-2029 гг., в том числе проведение масштабных геолого-разведывательных работ  по всему месторождению, строительства первой очереди ГМК (опытно-промышленной фабрики) мощностью 250 тыс. тонн руды в год для отработки участков с повышенными содержаниями золота.
На сегодняшний день ведется строительство подъездных дорог и подготовка к строительству ГМК. На первых этапах реализации проекта занято около 200 человек. Планируется увеличение рабочих мест до 600 человек. Проектной документацией предусмотрено использование на организуемом производстве преимущественно местных трудовых  ресурсов (до 80%) с организацией профессиональной подготовки.
Реализация проекта позволит повысить уровень жизни в ряде населенных пунктов района, поскольку предусматривается конкурентный уровень заработной платы, также рост налоговых отчислений позволит направлять их на развитие района.
Присутствие крупного предприятия на территории района и края повлечет за собой мультипликационный эффект для экономики края - вокруг ГОКа будут действовать транспортные, сервисные, и прочие фирмы, обслуживающие данное производство. Бюджет будет получать налоговые отчисления не только от планируемого ГМК, но и от предприятий, обслуживающих его функционирование. 
В 2016 году крупнейшему инвестиционному проекту в рыбохозяйственной сфере по строительству современного рыбоперерабатывающего завода в с. Красное, инициатором которого является ООО «Тымлатский рыбокомбинат», присвоен статус особо значимого проекта Камчатского края, который дает право на получение дополнительной финансовой поддержки за счет средств краевого бюджета.
19.01.2018 г. Руководителю агентства инвестиций и предпринимательства Камчатского края О.В. Герасимовой, Министру транспорта и дорожного строительства Камчатского края В.В. Каюмову Администрацией КМР направлено Заключение о возможности реализации на территории Карагинского муниципального района ООО «Альянс ДВ Камчатка» инвестиционного проекта: «Возобновление и развитие портопункта п. Оссора»  и о признании проекта масштабным инвестиционным проектом. 
[bookmark: _GoBack]	27.02.2018 г. в АО «Корпорация развития Дальнего Востока» территории опережающего социально-экономического развития «Камчатка» Администрацией КМР направлено ходатайство о возможности реализации на территории Карагинского муниципального района (в кадастровом квартале 82:02:000014) инвестиционного проекта:  «Строительство рыбоперерабатывающего завода производительностью 500 тонн рыбы и 25 тонн икры в год в Карагинском районе Камчатского края», инициатором которого является ООО «Полуостров».
ООО РПЗ «Максимовский», ООО «Восточный берег» до 2020 г. планируют обновить флот компаний, что позволит обеспечить увеличение производственных мощностей, а также увеличение качества и количества поставляемой продукции.
ООО РА «Белореченск» за период 2018-2020 гг. планирует модернизацию рыбоперерабатывающего завода, строительство пирса и холодильного склада вместительностью 2000 тн.
Прогнозный объем привлечения внебюджетных инвестиций в Карагинский муниципальный район на 2018 год составляет 1262,096 млн. руб.
На территории КМР планируются к реализации бюджетные инвестиционные проекты: строительство детского сада на 150 мест в п. Оссора Карагинского района, строительство общеобразовательной школы на 300 мест п. Оссора. 
Ведутся работы по строительству аэропортового комплекса в п. Оссора. В августе 2017 г. заключен контракт с ООО «ТрансСервис». Срок исполнения контракта – 30.11.2018 г.
Инвестиционные проекты, реализуемые на территории Карагинского муниципального района, включены в МП «Создание условий для развития экономического потенциала в Карагинском муниципального районе» подпрограмму 5 «Инвестиционные проекты, реализуемые на территории Карагинского муниципального района». 
Подводя итоги, не могу не отметить проблемы, с которыми сталкивается наш муниципалитет в вопросах работы с инвесторами и привлечения инвестиций. 
а) Ограниченность муниципальных мер поддержки инвестора, обусловленная дефицитностью местного бюджета;
б) Ограниченная транспортная доступность нашего района в связи с отсутствием железных дорог, федеральных трасс  и срок морской  навигации с июнь по октябрь;
в) Дефицит квалифицированных кадров (как рабочих, так и специалистов по работе с инвесторами).
Однако мы рассматриваем данные трудности как вызовы, требующие от нас адекватного реагирования. Дальнейшая наша работа будет направлена на повышение инвестиционной привлекательности Карагинского района. 
Пользуясь, случаем, хочется выразить благодарность всем инвесторам, которые создают в нашем районе новые рабочие места, строят новые объекты инфраструктуры, тем самым создавая благоприятные условия для проживания людей в нашем районе.

Добро пожаловать в наш район!
С уважением,
Глава Карагинского 
муниципального  района                                                        В.Н. Гаврилов
