Внимание жителей Карагинского муниципального района и заинтересованных лиц
на 11 часов 00 минут «27» января 2022 года
«27» января 2022 года в 11 часов 00 минут в актовом зале администрации Карагинского муниципального района (ул. Советская 37, п. Оссора), администрация Карагинского муниципального района проводит общественные обсуждения экологической экспертизы, включая предварительные материалы МОВОС проектной документации «Строительство золотоизвлекательной фабрики № 2 (ЗИФ-2) с объектами инфраструктуры ЗИФ по переработке руд Озерновского рудного поля производительностью 600 тыс. тонн руды в год»
Назначением проектируемого объекта (опытно-промышленные работы), находящегося  в Карагинском районе Камчатского края Российской Федерации в верховьях реки Озерной, в 160 км. к северу от поселка Ключи, является добыча открытым способом золотосодержащей руды Озерновского золоторудного месторождения, с последующей переработкой руды на золотоизвлекательной фабрике, с одновременной отработкой технологии переработки руды на опытно-промышленном производстве.

Инициатором проведения общественных обсуждений является АО «СиГМА».

Материалы размещены в открытом доступе на официальном сайте администрации Карагинского муниципального района www.карагинский.рф (Главная → Структурные подразделения АКР → Отдел по экономическому развитию → Экология).
Замечания и предложения от общественности по предварительным материалам оценки воздействия на окружающую среду места размещения отходов принимаются до 25.12.2022 г., по адресу: 688700, ул. Советская д. 37, п. Оссора, Камчатский край Администрация Карагинского муниципального района, посредством почтовой связи или нарочно, факсимильной связи: (8-415-45)41-2-98, а также на адрес электронной почты akmr@karaginskiy.ru.
