Дополнения к Протоколу общественных обсуждений 
объекта экологической экспертизы, включая предварительные материалы МОВОС проектной документации «Строительство золотоизвлекательной фабрики № 2 (ЗИФ-2) с объектами инфраструктуры ЗИФ по переработке руд Озерновского рудного поля производительностью 600 тыс. тонн руды в год» от 15.03.2023г.

п. Оссора                                                                                                                               30.03.2023 г.


В Протокол общественных обсуждений объекта экологической экспертизы, включая предварительные материалы МОВОС проектной документации «Строительство золотоизвлекательной фабрики № 2 (ЗИФ-2) с объектами инфраструктуры ЗИФ по переработке руд Озерновского рудного поля производительностью 600 тыс. тонн руды в год» от 15.03.2023г. внести следующие изменения:

- в абзаце «Основание для общественных обсуждений» на 1 странице слова «Постановление Главы Карагинского муниципального района от 27.12.2022 г. № 473 «О проведении общественных обсуждений»» заменить на «Постановление Главы Карагинского муниципального района от 14.02.2023 г. № 60 «О проведении общественных обсуждений»»;
-  изменить наименование протокола «Протокол общественных обсуждений объекта экологической экспертизы, включая предварительные материалы МОВОС проектной документации «Строительство золотоизвлекательной фабрики № 2 (ЗИФ-2) с объектами инфраструктуры ЗИФ по переработке руд Озерновского рудного поля производительностью 600 тыс. тонн руды в год» заменить на «Протокол общественных обсуждений объекта экологической экспертизы, включая предварительные материалы ОВОС  и проектную документацию «Строительство золотоизвлекательной фабрики № 2 (ЗИФ-2) с объектами инфраструктуры ЗИФ по переработке руд Озерновского рудного поля производительностью 600 тыс. тонн руды в год»;
- по всему тексту протокола слова «материалы МОВОС проектной документации» заменить на «материалы ОВОС и проектную документацию»;
- на 2-ой странице заменить слова «Таныгин Артем Александрович – ведущий эколог ООО «ЕМС Майнинг»  (дистанционно)» на «Таныгин Артем Андреевич – главный специалист отдела ООС  ООО «ЕМС»  (дистанционно)»;
- Дополнитесь на странице 11 в ответ представителя АО «СиГМА» на вопрос № 1 Мылова С.А. словами «Отчет КамчатНИРО далее от 2013 года был пересмотрен» 
- Добавить ответ  письма (АО «Колхоз им. Бекерева» исходящий № б/н от 09.03.2023г. (входящий № 831 от 10.03.2023), ООО «Укинский лиман» исходящий № б/н от 09.03.2023г. (входящий № 832 от 10.03.2023), ООО «Восточный берег» исходящий № 82 от 10.03.2023г. (входящий № 854 от 13.03.2023), ООО «Максимовский» исходящий № 25 от 10.03.2023г. (входящий № 864 от 13.03.2023)
Серебренников С.Д.:
У нас не рассыпное золото и золото мы не промываем, как указано в письме, дополнительно хотел бы отразить  по поводу хвостохранилища, все объекты нашей инфраструктуры находятся за пределами водных объектов и не выходят за пределы водных объектов и не выходят за километровые границы нерестоохраных зон реки Перевальная и реки Левая Озерная. Сброс наша компания не осуществляет. На сегодняшний день еще не получено соответствующее разрешение. И в Роспотребнадзоре не согласованы нормативы допустимых сбросов. У нас оборотная система водоснабжения, то есть вся образуемая вода расходуется на фабрике.       
Козырев В.В.:
Дополню, что сегодня мы обсуждаем проект Строительство золотоизвлекательной фабрики № 2 (ЗИФ-2) с объектами инфраструктуры ЗИФ по переработке руд Озерновского рудного поля производительностью 600 тыс. тонн руды в год, а то что касается нерестоохранных зон и хвостохранилища, ранее уже были проведены общественные обсуждения. 


Председатель комиссии 
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