Анализ финансовых, экономических, социальных и иных показателей
развития малого и среднего предпринимательства, 2022 год.

Анализ состояния финансовых, экономических, социальных и иных показателей развития малого и среднего предпринимательства и эффективности применения мер по его развитию, прогноз развития малого и среднего предпринимательства на территории Карагинского муниципального района подготовлен в соответствии со статьей 11 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».
По итогам 2022 года, число СМСП в расчете на 10 тыс. человек населения составляет 201,57 единиц.
Отраслевая принадлежность хозяйствующих субъектов, в последние годы остается практически неизменной, непроизводственная сфера остается наиболее привлекательным видом деятельности. В силу отдаленности района от краевого центра, хозяйствующие субъекты в подавляющем большинстве, ориентированы на торгово-коммерческую деятельность и сферу услуг.
Основным инструментом реализации политики в районе в отношении СМСП является муниципальные программы развития и поддержки СМСП на долгосрочный период, которые реализуется за счет средств местного и регионального бюджетов. Мероприятия программ ориентированы как на оказание поддержки начинающим предпринимателям, так и на стабильно действующий бизнес и носят целевой характер.

Для решения задач по развитию малого и среднего предпринимательства сформирована необходимая нормативно-правовая база. Поддержка субъектов МСП оказывается через комплекс мер, предусматривающих предоставление:
- финансовой поддержки;
- имущественной поддержки;
- консультационной поддержки.
В 2022 году финансовая поддержка предоставлена 1 субъекту малого и среднего предпринимательства на обеспечение продовольственной безопасности и повышение уровня жизни граждан, проживающих в п. Оссора Карагинского района с ограниченным сроком завоза грузов, по итогам конкурса предоставлена субсидия на общую сумму 2 655 305 рублей 11 копеек.

Обеспечена работа по оказанию разъяснительной информации, где осуществляется информационная и консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства. В течение года субъекты малого и среднего предпринимательства, получали различные виды услуг по вопросам ведения предпринимательской деятельности.
В 2022 году была оказана консультационная поддержка 4 субъектам МСП.
Реестр субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей поддержки размещен на официальном сайте администрации Карагинского муниципального района.
Совет по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства.
В отчетном периоде было проведено одно заседание Совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства в Карагинском муниципальном районе с целью предоставления ходатайства от имени Главы Карагинского муниципального района субъекту малого и среднего предпринимательства в МК «Камчатский государственный фонд поддержки предпринимательства» о рассмотрении возможности предоставления микрозайма.

