Протокол общественных обсуждений 
по проекту технической документации проведения испытаний ММК на ЭИБ космодрома «Плесецк», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду


п. Оссора                                                                                                                                     25.10.2023 г.

Дата и время проведения: 25 октября 2023 года с 11:00 до 11: 05

Место проведения: Камчатский край, Карагинский район, п. Оссора, ул. Советская 37, актовый зал администрации Карагинского муниципального района. 

[bookmark: _Hlk140665046]Основание для общественных обсуждений: Конституция РФ, Федеральный закон от 23.11.1995 г. № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», Приказ Министерства природных ресурсов и экологии РФ от 1 декабря 2020 г. N 999 "Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду", Постановление Главы Карагинского муниципального района от 21.08.2023 г. № 314 «Об утверждение Положения о порядке организации и проведения общественных обсуждений о намечаемой хозяйственной и иной деятельности в Карагинском муниципальном районе», Постановление Главы Карагинского муниципального района от 14.09.2023 г. № 314 «О проведении общественных обсуждений по проекту технической документации проведения испытаний ММК на ЭИБ космодрома «Плесецк», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду».

Организатор общественных обсуждений: Администрация Карагинского муниципального района
Инициатор общественных обсуждений: общество с ограниченной ответственностью «Научно-производственный центр «ЭКОПРОМСЕРТИФИКА».

Информация о проведении общественных обсуждений доведена до сведения общественности через средства массовой информации:
На официальном сайте администрации Карагинского муниципального района: https://xn--80aajuagbe0a0ap.xn--p1ai/adm-krg/strukturnye-podrazdelenija-akr/samostojatelnyjj-otdel-ekonomiki/ekologiya/
На яндекс диске: https://disk.yandex.ru/d/A4ShSl2wAXXoEQ.


Присутствовали:

Председатель комиссии по проведению общественных обсуждений: заместитель главы администрации – руководитель комитета по управлению муниципальным имуществом и ЖКХ администрации Карагинского муниципального района – Плохотников Владимир Владимирович.
Член комиссии по проведению общественных обсуждений: - Кривозубова Анна Сергеевна – начальник советник отдела по экономическому развитию и инвестициям администрации Карагинского муниципального района.
Секретарь комиссии по проведению общественных обсуждений: советник отдела по экономическому развитию и инвестициям администрации Карагинского муниципального района.
 –  Хайруллина Анастасия Алексеевна.

В общественных обсуждениях приняли участие 0 человека. 

Порядок проведения общественных обсуждений:  
1. Вступительное слово председателя.
2. Вынесение на обсуждение материалов объекта экологической экспертизы по проекту технической документации проведения испытаний ММК на ЭИБ космодрома «Плесецк», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.
3. Обсуждение материалов объекта экологической экспертизы по проекту технической документации проведения испытаний ММК на ЭИБ космодрома «Плесецк», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.
4. Подведение итогов материалов объекта экологической экспертизы по проекту технической документации проведения испытаний ММК на ЭИБ космодрома «Плесецк», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.
По предлагаемому порядку проведения общественных обсуждений замечаний и предложений не поступило.

Выступили:

Плохотников В.В.:

В соответствии с п.3.3. Постановления Главы Карагинского муниципального района от 21.08.2023 г. № 314 «Об утверждение Положения о порядке организации и проведения общественных обсуждений о намечаемой хозяйственной и иной деятельности в Карагинском муниципальном районе» (далее - Постановление) инициатор общественных обсуждений осуществляет прием письменных предложений и замечаний, поступивших в ходе общественных обсуждений от их участников. В администрацию Карагинского муниципального района не поступали опросные листы по изучению общественного мнения при проведении общественных обсуждений объекта государственной экологической экспертизы – «Проект технической документации проведения испытаний ММК на ЭИБ космодрома «Плесецк», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (далее- Опросный лист) от «Научно-производственный центр «ЭКОПРОМСЕРТИФИКА».
 В связи с вышеизложенным заполнение журнала учета замечаний и предложений общественности, в котором уполномоченный орган совместно с заказчиком (исполнителем) фиксируются не представляется возможным.
Согласно п.8.4. Постановления к протоколу необходимо прилагать опросные листы и журнал. 


Участники общественных обсуждений, заслушав выступление, пришли к следующим выводам:

Общественные обсуждения объекта экологической экспертизы по проекту технической документации проведения испытаний ММК на ЭИБ космодрома «Плесецк», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду считать не состоявшимися (отменить). 



Общественные обсуждения объявляю закрытыми. Благодарю за внимание.



Председатель комиссии 
по проведению общественных обсуждений                                                Плохотников В.В. 


Секретарь комиссии			                                                                 Хайруллина А.А. 
