Протокол

заседания Инвестиционного совета администрации Карагинского муниципального района
от 15.05.2024 г.                                                                                                                                     № 2                                                                                            
п. Оссора

Инвестиционный совет администрации Карагинского муниципального района в составе:
Председатель Совета:
[bookmark: _Hlk167970445]Гаврилов Владислав Николаевич –Глава Карагинского муниципального района.
Заместитель председателя Совета:
Рубанова Татьяна Анатольевна – заместитель Главы администрации Карагинского муниципального района по социальным вопросам.
Члены Совета:
Кривозубова Анна Сергеевна – начальник отдела по экономическому развитию и инвестициям администрации КМР.
Щербина Надежда Анатольевна – начальник правового отдела администрации КМР;
Абрамкин Юрий Александрович – Заместитель Главы администрации– руководитель Комитета по управлению муниципальным имуществом и ЖКХ администрации КМР.
Костюченко Галина Викторовна – специалист по торговле, сельскому хозяйству и экологии Сектор по сельскому хозяйству, природопользованию и делам КМНС администрации КМР.
Секретарь Совета:
Хайруллина Анастасия Алексеевна – советник отдела по экономическому развитию и инвестициям администрации КМР.

	Приглашенные: представители бизнеса КМР
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. В соответствии с Приказом Министерства экономического развития РФ от 26 сентября 2023 г. N 672 "Об утверждении Методических рекомендаций по организации системной работы по сопровождению инвестиционных проектов муниципальными образованиями с учетом внедрения в субъектах Российской Федерации системы поддержки новых инвестиционных проектов ("Региональный инвестиционный стандарт")" необходимо разработать ключевые показатели эффективности деятельности Главы Карагинского муниципального района  и инвестиционного уполномоченного в Карагинском муниципальном районе в сфере сопровождения инвестиционных проектов с привлечением частных инвестиций.
СЛУШАЛИ:
В соответствии с Приказом Министерства экономического развития РФ от 26 сентября 2023 г. N 672 "Об утверждении Методических рекомендаций по организации системной работы по сопровождению инвестиционных проектов муниципальными образованиями с учетом внедрения в субъектах Российской Федерации системы поддержки новых инвестиционных проектов ("Региональный инвестиционный стандарт")" представительному органу муниципального образования рекомендуется утвердить ключевые показатели эффективности деятельности главы местной администрации и инвестиционного уполномоченного муниципального образования, включая соответствующие механизмы мотивации.

В качестве ключевых показателей эффективности главы местной администрации и инвестиционного уполномоченного муниципального образования рекомендуется использовать следующие показатели:

количество инвестиционных проектов, реализованных на территории муниципального образования в течение трех лет, предшествующих текущему году (ед.);

количество инвестиционных проектов, реализуемых и планируемых к реализации на территории муниципального образования в текущем году (ед.);

объем инвестиций, направленных на реализацию инвестиционных проектов на территории муниципального образования в течение трех лет, предшествующих текущему году, в расчете на 1 жителя (руб.).
РЕШИЛИ:
1. Отделу по экономическому развитию и инвестициям АКМР разработать проект решения Совета депутатов Карагинского муниципального района «Об утверждении ключевых показателей эффективности деятельности Главы Карагинского муниципального района и инвестиционного уполномоченного в Карагинском муниципальном районе в сфере сопровождения инвестиционных проектов с привлечением частных инвестиций».
2. Разместить на официальном сайте администрации Карагинского муниципального района.

Голосовали:    за -  7;   против - 0;  воздержались - 0; 
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Председатель Совета                                                                                    В.Н. Гаврилов
Секретарь Совета                                                                                          А.А. Хайруллина
