
ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ  КАРАГИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
П Р И К А З
от  01.10.2024г.                              №  24

		О внесении изменений в приказ Финансового управления администрации Карагинского муниципального района от 17.08.2016 № 30 «Об утверждении Порядка прогнозирования поступлений доходов и источников финансирования дефицита бюджета Карагинского муниципального района и Методики прогнозирования доходов бюджета Карагинского муниципального района по отдельным налоговым и неналоговым доходам»






В целях уточнения отдельных положений Порядка

ПРИКАЗЫВАЮ:

[bookmark: sub_1]1. Внесении изменения в приказ Финансового управления администрации Карагинского муниципального района от 17.08.2016 № 30 «Об утверждении Порядка прогнозирования поступлений доходов и источников финансирования дефицита бюджета Карагинского муниципального района и Методики прогнозирования доходов бюджета Карагинского муниципального района по отдельным налоговым и неналоговым доходам»:
1) в приложении 1 к приказу:
[bookmark: _Hlk178778977]а) в абзаце 1 слова «172.1» заменить словами «174.1»;
б) пункт 2 изложить в следующей редакции:
[bookmark: _Hlk178779006]«2. Главные администраторы доходов и главные администраторы источников финансирования дефицита районного бюджета, являющиеся главными распорядителями бюджетных средств районного бюджета, в сроки, установленные постановлением администрации Карагинского муниципального района от 14.08.2013г. N 196 "Об утверждении Порядка составления проекта бюджета Карагинского муниципального района на очередной финансовый год и плановый период", предоставляют в отдел бюджетного планирования и анализа показатели прогноза поступлений неналоговых доходов, а также источников финансирования дефицита бюджета (за исключением заемных средств) на очередной финансовый год и плановый период в виде аналитических таблиц по формам приложения 1 и приложения 2 к настоящему Порядку с пояснительными записками, с соответствующими расчетами и обоснованиями прогнозируемых средств на бумажном носителе и в электронном виде.
Главные администраторы доходов районного бюджета, не являющиеся главными распорядителями бюджетных средств районного бюджета, предоставляют по письменному запросу финансового управления показатели прогноза поступлений налоговых, неналоговых доходов, на очередной финансовый год и плановый период в виде аналитических таблиц по произвольным формам с пояснительными записками, с соответствующими расчетами и обоснованиями прогнозируемых средств на бумажном носителе и в электронном виде.»
[bookmark: _Hlk178779038]в) в пункте 3 слова «приказом ФНС России от 23.03.2015 N ММВ-7-6/118 "Об общедоступной информации ФНС России, размещенной в сети Интернет в форме открытых данных"» заменить словами «приказом Федеральной налоговой службы от 6 марта 2018 г. N ММВ-7-17/125@"Об утверждении Регламента подготовки и раскрытия общедоступной информации в формате открытых данных в соответствии с принципами открытости"».
2) в приложении 2 к приказу:
а) подпункты 4.1 и 4.2 пункта 4 изложить в следующей редакции:
[bookmark: _Hlk178779095]«4.1. Прогнозирование налоговых доходов
Прогноз поступлений от налоговых доходов в районный бюджет рассчитывается главным администратором доходов (ИФНС по Камчатскому краю) исходя из перечня налоговых доходов, действовавших в текущем году, ставок налогообложения, установленных на очередной финансовый год и планируемый период, нормативов отчислений в районный бюджет.
4.2. Прогнозирование неналоговых доходов
Формирование прогнозных доходов бюджета, относящихся к категории "неналоговые", осуществляется на основании данных главных администраторов доходов.
При определении прогнозных поступлений по штрафным санкциям, административным платежам, прочим неналоговым доходам, которые носят стабильный характер (в случае отсутствия прогнозов главных администраторов этих доходов), объем поступлений рассчитывается как среднее арифметическое показателей фактического (ожидаемого) поступления конкретных видов доходов в районный бюджет не менее чем за два года, предшествующих планируемому. 
Прогнозирование поступлений по штрафным санкциям, административным платежам, прочим неналоговым доходам, которые носят нестабильный (разовый) характер (в случае отсутствия прогнозов главных администраторов этих доходов) не осуществляется.».
б) подпункты 5.1-5.7, пункт 5 считать утратившими силу.
2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
3. Настоящий приказ вступает в силу после дня его подписания.



Руководитель Финансового управления 
Администрации Карагинского
муниципального района	         Е.А.Тихонова




















