УВЕДОМЛЕНИЕ
о сроках проведения оценки обеспечения готовности к отопительному периоду объектов теплоснабжения и теплопотребления
В соответствии с пунктом 7 Порядка проведения оценки обеспечения готовности к отопительному периоду (далее - Порядка), утвержденного приказом Министерства энергетики Российской Федерации от 13.11.2024 № 2234, комиссия по проведению оценки уведомляет о начале проведения проверки готовности к отопительному периоду 2025-2026 года теплоснабжающих организаций и потребителей тепловой энергии расположенных на территории МО СП «п.Оссора» Карагинского муниципального района.
1. Сроки проведения оценки:
Оценка обеспечения готовности к отопительному периоду будет проводиться с 26.08.2025г. по 29.08.2025г.
2. Программа оценки готовности:
С программой проведения оценки обеспечения готовности теплоснабжающих организаций и потребителей тепловой энергии, находящихся на территории территории МО СП «п.Оссора» Карагинского муниципального района, к отопительному периоду 2025-2026 года, можно ознакомиться в приложении к настоящему уведомлению. 
3. Требования к участникам:
Лица, указанные в подпунктах 1.2–1.6 пункта 1 Порядка, обязаны подготовить и представить комиссии следующие документы:
- документы, подтверждающие выполнение требований по обеспечению готовности к отопительному периоду (п.п. 9–11 Правил обеспечения готовности к отопительному периоду, утвержденных приказом Министерства энергетики Российской Федерации от 13.11.2024 № 2234);
- заполненные оценочные листы.
4. Срок представления документов:
Документы должны быть представлены комиссии не позднее, чем за пять рабочих дней до даты проверки, установленной графиком, согласно Программе проведения оценки обеспечения готовности теплоснабжающих организаций и потребителей тепловой энергии, находящихся на территории МО СП «п.Оссора» Карагинского муниципального района к отопительному периоду 2025-2026 года.
Документы предоставляются в электронном виде и на бумажном носителе.
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